
The Talk of 
The Town
Η παρέμβαση του Δήμου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, που 
ξεκαθάρισε με έγγραφό του το 
πολεοδομικό καθεστώς στο 
λόφο του Ορφανοτροφείου, 
«πάγωσε» μέχρι σήμερα την 
επένδυση και έθεσε νέους όρους 
στην επιχείρηση της Εκκλησίας 
να αξιοποιήσει ένα από τα πιο 
ακριβά και σημαντικά ακίνητα 
της Μεσογείου. 
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@RoupChe

Όταν ήμανε μικρός ο μπαμπάς μου δεν είχε τουτού γιατί 
ήντονε φτωχός, είχε όμως βέσπα και όταν πηγαίναμε στη 
Βάρκιζα για μπάνιο σταματούσε στου Γεωργιάδη τον 
φούρνο για να μου πάρει φρέσκο πιροσκί.

@giorgiaparente9

#vouliagmeni

@GDimaras

Με τους αγαπημένους μου φίλους Άννα και Γιώργο Νταλά-
ρα, στην έκθεση «Ναυτίλος 2023» με έργα μου από αχιβά-
δες και κοχύλια (Εικαστικό Κέντρο «Γυάλινο» πλακόστρω-
το παραλία Βάρκιζας).

@zef_ndr

#vouliagmeni

@HoppGreece

Τον Μάιο τα πατίνια μας ταξίδεψαν 17.339 km και έχουν 
σώσει την πόλη της Πρέβεζας, της Κηφισιάς και της Βού-
λας Βάρης Βουλιαγμένης από 2.192 kg co2.

@klaintianonimos

#Varkiza

@gkourk

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έχει βάλει στόχο το 
2025 να εκτρέπεται από την ταφή το 70% των απορριμμά-
των! #smartcities 

@natachef

Θέλω η φτωχάντζα να δοκιμάσω τη σειρά αρωμάτων Dior 
Privee στον Αστέρα Βουλιαγμένης και αναρωτιέμαι α) 
πόση ώρα θα μου πάρει με το τραμ και β) αν θα πρέπει να 
πληρώσω είσοδο για την πλαζ.

@karpdimitris

#Varkiza

@ithakirestaurant

#laimos

@MakisVoridis

Στην τελική ευθεία πριν την κάλπη, συνεχίζουμε τον 
αγώνα ακόμα πιο δυναμικά, ακόμα πιο αποφασιστικά. Για 
μια Ελλάδα ισχυρή, για μια Ελλάδα που αξίζει στα παιδιά 
μας. #Βουλιαγμενη

@dimikapa1976

#vouliagmeni

@AndriopoulosD

Βανδαλισμοί στο περίπτερο της Νέας Δημοκρατίας στην 
Βούλα. Δεν έχουν αφήσει τίποτα όρθιο. Όλα τα περίπτε-
ρα του κόμματος τα έχουν περιποιηθεί οπουδήποτε κι αν 
βρίσκονται. Η απάντηση θα δοθεί την Κυριακή.

Έγραψαν στα social media για τα 3Β2
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Δημοσιογράφος

Αναζητήστε τον «Δημοσιογράφο» στα εξής σημεία:

1. Δημαρχείο Βούλας (Κ.Καραμανλή 18, Βούλα) 
2. Δημαρχείο Βάρης (Βασιλ.Κωνσταντίνου 25, Βάρη)
3. ΚΕΠ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2,Βουλιαγμένη) 
4. ΚΕΠ Βάρης (Βάκχου & Δήμητρας, Βάρη) 
5. ΚΕΠ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου 108, Βούλα)
6. ΚΑΠΗ Βάρης (Τερψιχόρης 4,Βάρη) 
7. ΚΑΠΗ Βούλας (Λ.Βασιλέως Παύλου & Ζεφύρου, Βούλα) 
8. ΚΑΠΗ Βουλιαγμένης (Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη) 
9. Καφετέρια Dio Mio (Λ.Βασιλέως Παύλου 63) 
10. Ηπειρώτισσα (Λ.Βάρης 32, Βούλα) 
11. Φούρνος Στεργίου (Σωκράτους 20, Βούλα) 
12. Φούρνος Μαριγώνη (Δημοκρατίας 4, Βούλα) 
13. Mini Market (Aθανασίου Διάκου 2, Βάρη) 
14.Φούρνος Δρόσος (Λ.Αναγυρούντος 26, Βάρη)
15. Αρτοποιήματα (Αφροδίτης 1, Βουλιαγμένη) 
16.  Καφέ  Πλατείας  Άλσους (Πανόραμα Βούλας)
17. Mini Market (Κρήνης & Δημητρακοπούλου, Βούλα)
18. Eν Πλω (Λεωφ. Ποσειδώνος 4, Βουλιαγμένη)
19. Riviera coast (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 18)
20. Νοtos café (Λεωφ. Κωνσταντίνου Καραμανλή 12)
21. Asteras café (Δημοτικό Στάδιο Βάρης)
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Το ορφανοτροφείο
και μια «παγωμένη» συμφωνία

Σ τη λογική αλλά και τη νομική επιστήμη η λατινι-
κή φράση mutatis mutandis σηματοδοτεί έναν 
συλλογισμό όπου το συμπέρασμα προκύπτει 

αφού έχουν τροποποιηθεί όλα όσα πρέπει να αλλά-
ξουν (σημαίνει κατά λέξη «μεταβληθέντων των μετα-
βλητών»). Ο όρος ταιριάζει πολύ στην κατάσταση στην 
οποία έχει βρεθεί η μακροχρόνια μίσθωση του Ορφα-
νοτροφείου Βουλιαγμένης, μετά την πλειοδοσία του 
σχήματος στο οποίο ηγείται ο Βίκτωρ Ρέστης και ενώ 
έχουν προκύψει νέα δεδομένα από τη διακήρυξη του 
διαγωνισμού της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Το σημερινό 
«πάγωμα» της διαδικασίας έχει γίνει εντωμεταξύ γνω-
στό στα μέσα ενημέρωσης που δικαίως ενδιαφέρονται 
για ένα από τα πιο σημαντικά και ακριβά ακίνητα της 
Μεσογείου. Όμως η επικαιρότητα τροφοδοτείται μάλ-
λον με «τέρατα» σε μια προσπάθεια των δημοσιογρά-
φων να βγάλουν νόημα για ποιο λόγο ο πλειοδότης που 
ήδη έχει καταβάλει ποσά περίπου 3 εκατομμυρίων για 
να κατοχυρώσει τη θέση του, δεν προχωρά σύμφωνα 
με τα χρονοδιαγράμματα και τις στοχεύσεις που έθεσε 
εκ των προτέρων η Εκκλησία. Στα ρεπορτάζ αυτά, το 
σχήμα του Βίκτωρα Ρέστη εμφανίζεται ως ...ρωσικής 
ταυτότητας, ο ίδιος παρουσιάζεται ως χρεωκοπημένος, 
ενώ στη μετεκλογική ενημερωτική φλυαρία ενεπλάκη με 
έναν απίθανο τρόπο και το κόμμα «Νίκη» στα τεκταινό-
μενα. Τίποτα από τα παραπάνω δεν ισχύει. 

Ο καταλύτης των εξελίξεων δεν είναι άλλος από τον 
Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης που έθεσε με έναν 

καίριο τρόπο σημαντικά νέα δεδομένα, επισημαίνοντας 
με παρέμβασή του ότι βασικές παράμετροι της συμφω-
νίας οφείλουν να αλλάξουν, διαφορετικά δεν μπορεί να 
υπάρξει συμφωνία. Την «εξουσία» να παρέμβει στις εξε-
λίξεις του Ορφανοτροφείου δεν την έχει ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης μόνο λόγω χωρικής αρμοδιότη-
τας της Υπηρεσίας Δόμησης. Βάσει της αρχικής πολεο-
δόμησης της Βουλιαγμένης (της λεγόμενης σύμβασης 
Κατσαφαρόπουλου) η πρώην Κοινότητα Βουλιαγμέ-
νης και ο σημερινός Δήμος των 3Β έχει την επικαρπία 
σημαντικών εκτάσεων του όλου ακινήτου στον λόφο, 
πλην των συγκεκριμένων κτισμάτων που στεγάζουν το 
Ορφανοτροφείο.

Το έγγραφο που άλλαξε τα δεδομένα εστάλη στις 15 
Φεβρουαρίου από την Υπηρεσία Δόμησης (ΥΔΟΜ) του 
Δήμου προς τους πλειοδότες του διαγωνισμού που 

οργάνωσε το Εκκλησιαστικό Ορφανοτροφείο της Αρχι-
επισκοπής Αθηνών. Σε αυτό καταγράφεται το ισχύον 
πολεοδομικό καθεστώς του ακινήτου καθώς και το 
ιστορικό του από την απόφαση του 1925 με την οποία 
απαλλοτριώθηκαν τα 97 στρέμματα του Λαιμού για την 
ανέγερση Ορφανοτροφείου. Το ιστορικό αυτό συνοπτι-
κά φτάνει ως το 2016 και την απόφαση του Συμβουλίου 
της Επικρατείας (2133/2016) η οποία απέρριψε προ-
σφυγή της Αρχιεπισκοπής για τις χρήσεις του ακινήτου. 
Συγκεκριμένα, οι διαχειριστές του Ορφανοτροφείου 
θέλησαν να ακυρώσουν Προεδρικό Διάταγμα του 2004 
που αφορά τις χρήσεις όλου του αττικού παράκτιου 
μετώπου και το οποίο περιορίζει αυστηρά τις επιτρε-
πόμενες χρήσεις του Ορφανοτροφείου σε αυτές της κοι-
νωνικής πρόνοιας και εστιατορίων, «η οποία αποβλέπει 
στη διάθεση εσόδων προς εξυπηρέτηση παροχής κοι-
νωνικής πρόνοιας», όπως σημειώνεται χαρακτηριστικά 
στο έγγραφο της ΥΔΟΜ, ερμηνεύοντας το σχετικό χωρίο 
από την απόφαση του ΣτΕ. Υπόρρητα η γνωμοδότηση 
αυτή της ΥΔΟΜ τινάζει όλο το σκεπτικό της επένδυσης 
στον αέρα. Οι τιμές εκκίνησης του πλειοδοτικού δια-
γωνισμού για το σύνολο των ακινήτων στο λόφο του 
Ορφανοτροφείου (κεντρικό κτήριο, εστιατόριο Ιθάκη, 
βίλες) ορίστηκαν τόσο ψηλά που μόνο μια επένδυση 
εντατικού τουριστικού χαρακτήρα θα μπορούσε να 
δικαιολογήσει και βέβαια να αποδώσει τουλάχιστον 
τα μισθώματα. Στη δε διακήρυξη του Ορφανοτροφείου 
για τη μακροχρόνια μίσθωση αποσιωπήθηκε η συγκε-
κριμένη πρόσφατη σχετικά απόφαση του ΣτΕ η οποία 
υψώνει ένα ανυπέρβλητο νομικό εμπόδιο στην επί τα 
χείρω αλλαγή των χρήσεων γης.  

Οπότε «μεταβληθέντων των μεταβλητών» η επένδυση 
παγώνει, όπως τουλάχιστον εξαρχής δρομολογήθηκε, 
καθώς δεν μπορεί να ευοδοθεί κάποιο βιώσιμο επιχει-
ρηματικό σχέδιο με τους σημερινούς περιορισμούς, 
που όσοι γνωρίζουν το θέμα χαρακτηρίζουν ακλόνη-
τους, λόγω ακριβώς της απόφασης του ΣτΕ. Θα αλλά-
ξουν άραγε εκ των υστέρων οι όροι της σύμβασης; Θα 
ακολουθήσει κάποια διαπραγμάτευση ή μια χρονοβόρα 
δικαστική διένεξη; Θα ναυαγήσει το όλο σχέδιο; Είναι 
νωρίς για απαντήσεις. Προς το παρόν καμία πλευρά δεν 
έχει προβεί σε κινήσεις που να δηλώνουν τις προθέσεις 
της. Τα λίγα παιδιά που έχει υπό την προστασία του το 
ίδρυμα παραμένουν στο Λαιμό. 

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης παραμένει θεμα-
τοφύλακας των χρήσεων γης. Και η δημοτική αρχή, 
όσο τουλάχιστον παραμένει επικεφαλής ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος, διατρανώνει σε όλους τους τόνους ότι 
δεν θα επιτρέψει την επιδείνωση των χρήσεων ή μια 
εντατική επένδυση, όπως αυτήν που φαντάστηκαν όσοι 
υπεύθυνοι της Αρχιεπισκοπής εμπενύστηκαν τον συγκε-
κριμένο διαγωνισμό. 

“Καταλύτης των εξελίξεων
ο Δήμος 
που με παρέμβασή του
επισήμανε το ακλόνητο
πολεοδομικό καθεστώς
της έκτασης στο Λαιμό

 
του Γιώργου Λαουτάρη
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Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
την Παρακευή 16 Ιουνίου 2023 το τελικό σχέδιο της σύμβασης για 
τη μίσθωση της οργανωμένης και ελεύθερης ακτής Βάρκιζας από 
την Εταιρεία Τουριστικών Ακινήτων του Δημοσίου (ΕΤΑΔ) και έτσι 
ανοίγει ο δρόμος για να λειτουργήσει εκ νέου η πλαζ. Ως γνωστόν, 
στις 9 Ιουνίου το 2017 υπεγράφη σύμβαση μεταξύ του Δήμου και 
της ΕΤΑΔ αναφορικά με την ανατολική παραλία της Βάρκιζας, έκτα-
ση η οποία ουδέποτε παραδόθηκε στο Δήμο, λόγω νομικού κωλύ-
ματος με τους μισθωτές της παρακείμενης οργανωμένης ακτής. 
Η παραχώρηση της οργανωμένης ακτής Βάρκιζας στον Δήμο είχε 
προχωρήσει από το Δημοτικό Συμβούλιο, ωστόσο « κόλλησε » στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΤΑΔ. Η διοίκηση της εταιρείας επανήλθε 
με νέες προτάσεις, αναφορικά και με τα δύο ακίνητα, οργανωμένης 
ακτής και ανατολικής παραλίας, προτάσεις που εγκρίθηκαν από τον 
Δήμο. Έτσι στις αρχές του Ιουνίου 2023 το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΕΤΑΔ έδωσε τελικά το «πράσινο φως» στον Δήμο, παραχωρώντας 
και τις δύο εκτάσεις για 25 χρόνια. 

Ωστόσο, με την κωλυσιεργία που επέδειξε η ΕΤΑΔ να προχωρήσει 
τις διαδικασίες χάθηκε ουσιαστικά ο πρώτος μήνας του καλοκαι-
ριού, με την εγκατάσταση να μένει κλειστή. Μπροστά στον κίνδυ-
νο να χαθούν και άλλες εβδομάδες, το Δημοτικό Συμβούλιο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης ενέκρινε την πρόσκληση για την εκδήλωση 
ενδιαφέροντος προς επιχειρηματίες στους οποίους θα ανατεθεί 
προσωρινά η λειτουργία της οργανωμένης ακτής Βάρκιζας μέχρι 
και τον Οκτώβριο. Κατά την εισήγηση του θέματος ο Δήμαρχος 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ανέφερε ότι η διαδικασία κρίνεται εξαι-
ρετικά επιτακτική, αφενός διότι έχει ήδη εκκινήσει η τουριστική 
περίοδος, αφετέρου διότι υφίσταται άμεσος και επικείμενος κίν-
δυνος ασφάλειας των εγκαταστάσεων της οργανωμένης ακτής από 
πιθανούς καταληψίες. «Η προσωρινή αυτή ανάθεση θα διασφαλίσει 
την εύρυθμη λειτουργία της ακτής και την εξυπηρέτηση του κοι-
νού, αλλά και την ασφάλεια και την προστασία της ακτής έναντι 
παντός τρίτου ήθελε τυχόν προβεί σε κατάληψη ή πρόκληση ζημιών 
ή ήθελε να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη έκνομη ενέργεια όσο αυτή 
παραμένει κλειστή», τόνισε ο Δήμαρχος. Η προσωρινή μίσθωση της 
οργανωμένης ακτής Βάρκιζας για το φετινό καλοκαίρι θα τερματι-
σθεί αυτομάτως με τη σύναψη της σύμβασης με τον πλειοδότη που 
θα προκύψει από τον διεθνή διαγωνισμό που θα διενεργηθεί για 
την πολυετή μίσθωση του ακινήτου.

Συμπερασματικά, η οργανωμένη ακτή Βάρκιζας πέρασε και επίσημα 
στις αρχές Ιουνίου στο Δήμο, ο προσωρινός μισθωτής θα «τρέξει» 
για το φετινό καλοκαίρι την λειτουργία της πλαζ και τον Οκτώ-
βριο θα αναλάβει την διαχείριση της έκτασης για 25 χρόνια ο νέος 
μισθωτής που θα προκύψει έπειτα από διεθνή διαγωνισμό. 

Ξεκίνησε το πρώτο στάδιο εργασιών που αφορά την 
ανάπλαση του παραλιακού μετώπου της Βάρκιζας από 
τα «Κανάρια» έως την είσοδο της οργανωμένης ακτής. 
Δέντρα μεγάλης ανάπτυξης, νέος αστικός εξοπλισμός 
(παγκάκια, κάδοι, φωτιστικά σώματα) και εξελιγμένο 
υπόγειο σύστημα αυτόματου ποτίσματος αναμένεται 
να δώσουν μια νέα πνοή στον μεγάλο περίπατο της 
Βάρκιζας. Ήδη, από την Τετάρτη 14 Ιουνίου η υπηρεσία 
πρασίνου του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης έχει 
ξεκινήσει φυτεύσεις φυλλοβόλων και αειθαλών δέντρων 
στην είσοδο της πόλης όπως κατευθυνόμαστε από τα 
λιμανάκια. 

Το φυτικό υλικό αποτελείται κατά κύριο λόγο από είδη 
που χαρακτηρίζουν τη μεσογειακή χλωρίδα και είναι 
απόλυτα προσαρμοσμένα στις τοπικές συνθήκες, ώστε 
να μη διαταραχθούν τα τοπικά οικοσυστήματα, αλλά και 
να εξασφαλιστεί η ταχεία, υγιής και εύρωστη ανάπτυξή 
τους. Τα δέντρα φυτεύονται σε θέσεις που η δενδροκά-
λυψη είναι ελλιπής. Η φύτευση αλλού θα είναι ελεύθερη, 
σε διάσπαρτες θέσεις και αλλού σε σειρές, σχηματίζοντας 
δενδροστοιχίες. Οι δενδροστοιχίες θα δημιουργηθούν 

κατά κύριο λόγο εκατέρωθεν των διαδρομών περιπάτου, 
ενώ δένδρα θα φυτευθούν επίσης σε επιλεγμένες θέσεις 
γύρω από θέσεις στάσης και ανάπαυσης. Ο συνδυασμός 
αειθαλών και φυλλοβόλων ειδών θα αυξήσει τη βιοποι-
κιλότητα, θα κάνει πιο άνετες τις συνθήκες διαβίωσης και 
θα αναβαθμίσει αισθητικά την εικόνα της περιοχής. Ταυ-
τόχρονα θα εγκατασταθεί σύστημα αυτόματης άρδευσης. 

Η συνέχιση των εργασιών θα περιλαμβάνει την τοποθέ-
τηση προπαρασκευασμένου φυσικού χλοοτάπητα, σε 
έκταση 9.350 τ.μ. Ο νέος χλοοτάπητας έχει τη δυνατότητα 
ανάπτυξης κοντά σε παραθαλάσσιες περιοχές, ακόμη και 
σε εδάφη κακής ποιότητας. Κύρια χαρακτηριστικά του 
είναι η αντοχή στα υδροσταγονίδια της θάλασσας, η μει-
ωμένη ανάγκη του για κουρέματα, καθώς και οι μειωμέ-
νες απαιτήσεις του σε νερό, λίπανση και φυτοπροστασία. 
Παράλληλα, θα αντέχει στις πολύ υψηλές θερμοκρασίες 
που επικρατούν στην περιοχή κατά τους θερινούς μήνες 
και θα παρουσιάζει μεγάλη αντοχή σε μυκητολογικές 
ασθένειες. Επίσης λόγω της μεγάλης του αντοχής και 
πυκνότητας θα έχει εξαιρετική συμπεριφορά στην έντονη 
χρήση και μεγάλη ικανότητα αναβλάστησης. Τέλος, προ-

βλέπεται και νέος αστικός εξοπλισμός σε όλο το μήκος 
του παραλιακού μετώπου της Βάρκιζας. Η ολοκλήρωση 
της συνολικής ανάπλασης αναμένεται να ολοκληρωθεί 
μετά το καλοκαίρι. 

Με προσωρινό 
επιχειρηματία 

αυτό το 
καλοκαίρι
και διεθνή

διαγωνισμό 
από το 

Φθινόπωρο

«Ξεκλειδώνει» η οργανωμένη ακτή Βάρκιζας 

Βάρκιζα 
Φυτεύσεις στην παραλιακή ζώνη
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υπ. Δημοτικός Σύμβουλος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

Με καταγωγή από Ζάκυνθο και Αρκαδία γεννήθηκε στην Αμαλιάδα. 
Τα παιδικά και εφηβικά του χρόνια τα πέρασε στην Αθήνα.  

Στη συνέχεια σπούδασε στον Καναδά, όπου και πήρε πτυχίο 
Ηλεκτρονικής Πληροφορικής από το B. COLUMBIA INSTITUTE OF 

TECHNOLOGY συμπληρώνοντας τη επιστημονική του κατάρτηση  
με μεταπτυχιακές εργασίες σε I.B.M και DIGITAL.  

Εργάστηκε ως αναλυτής και σύμβουλος πληροφορικής 
στη PROVINCE OF B. COLUMBIA, CANADA και  

διευθυντικό στέλεχος της κυβέρνησης του Καναδά  
σε θέματα ηλεκτρονικής πληροφορικής.  
Διετέλεσε μέλος της CANADIAN GRAIN  

COMMISSION, μέλος της Advisory  
Committee στο Β. COLUMBIA I.T.  

και επί δεκαετία CEO στην  
εταιρεία PAGER HELLAS.  

Είναι μόνιμος κάτοικος  
του δήμου μας και έχει  

διατελέσει πρόεδρος  
του Δημοτικού 

 Συμβουλίου Βουλιαγμένης,  
Αντιδήμαρχος  

του δήμου Βάρης Βούλας  
Βουλιαγμένης.

Διονύσης Κοντονής

Τα ξημερώματα της Τρίτης 20 Ιουνίου άγνωστοι βανδάλισαν το εκλογικό περίπτερο 
της ΝΔ, το οποίο βρίσκεται στη πλατεία Ιμίων στη Βούλα. Οι άγνωστοι που σύμφωνα 
με πληροφορίες είναι άτομα νεαρής ηλικίας που κυκλοφορούν τους τελευταίους 
μήνες στην πλατεία Ιμίων και στα γύρο στενά στο κέντρο της Βούλας προκαλούν 
τους βανδαλισμούς -όχι για ιδεολογικούς λόγους- αλλά περισσότερο για «πλάκα». 
Δεν είναι η πρώτη φορά που το εκλογικό περίπτερο της Νέας Δημοκρατίας γίνεται 
στόχος. Ήδη, από τις 21 Απριλίου που ξεκίνησε η μαραθώνια -όπως έχει αποδει-
χθεί- προεκλογική περίοδο, όλα τα εκλογικά περίπτερα των κομμάτων που έχουν 
τοποθετηθεί στη πλατεία Ιμίων έχουν υποστεί βανδαλισμούς.

Για τον πρόσφατο βανδαλισμό του εκλογικού περιπτέρου, ο γραμματέας της Δημο-
τικής Τοπικής Οργάνωσης ΝΔ Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Κωνσταντίνος Μαδιάς 
με μια λακωνική δήλωση στα κοινωνικά δίκτυα ανέφερε τα εξής: «Όποιος πιστεύει 
ότι έτσι θα ανατρέψει την σαρωτική νίκη της Νέας Δημοκρατίας, θα καταφέρει μάλ-
λον το αντίθετο». Ανακοίνωση εξέδωσε η δημοτική παράταξη Ριζοσπαστική Κίνηση 
Πολιτών Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης αναφέροντας τα εξής: 

«Άγνωστοι προέβησαν σε επίθεση και βανδαλισμό του εκλογικού περιπτέρου της 
Νέας Δημοκρατίας στην πλατεία της Βούλας. Οι δράστες είναι δειλοί και πράξεις βίας 
και εκφοβισμού με σκοπό να φοβίσουν τους πολίτες που μετέχουν σε πολιτικές δια-
δικασίες σύμφωνα με τις πολιτικές τους πεποιθήσεις, αγωνιώντας για ένα καλύτερο 
μέλλον. Η προσπάθεια τους δεν αποθαρρύνει αλλά δυναμώνει τους πολίτες. Τέτοιες 
φασιστικές πρακτικές είναι καταδικαστέες και θα τις αντικρούσουμε για τη διασφά-
λιση του δημοκρατικού δικαιώματος των πολιτών και των τοπικών κοινωνιών να 
υποστηρίζουν τους πολιτικούς σχηματισμούς που επιθυμούν».

Ξεκίνησαν στις 21 Ιουνίου οι αιτήσεις των γονιών που θέλουν τα παιδιά τους να 
συμμετάσχουν στους βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς, αλλά και τα ΚΔΑΠ για την 
περιόδο 2023 – 2024 μέσω του ειδικού προγράμματος της ΕΕΤΑΑ (ΕΣΠΑ). Το πρό-
γραμμα για τους παιδικούς σταθμούς είναι στην ουσία η Δράση: «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και 
για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε 
υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης», που υλοποιεί η Ελληνική Εταιρεία Τοπι-
κής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ). 

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν όλοι οι γονείς ή τα πρόσωπα που 
έχουν τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια, ανάδοχοι γονείς, επίτροποι ή συμπα-
ραστάτες, νόμιμοι εκπρόσωποι βρεφών και παιδιών προσχολικής και σχολικής 
ηλικίας, παιδιών, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, που επιθυμούν τη φιλοξε-
νία των παιδιών τους, σε δομές αντίστοιχες με την ηλικία τους. Οι αιτήσεις και 
τα δικαιολογητικά συμμετοχής θα μπορούν να υποβληθούν μόνο ηλεκτρονικά 
μέσω της ειδικής εφαρμογής στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΑΑ, www.eetaa.gr – paidikoi.
eetaa.gr, από με βάση το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ του αιτούντα, ως ακολούθως: 
- 20/6/2023 – 22/6/2023 για τα ΑΦΜ που λήγουν σε 0, 1, 2, 23/6/2023 – 25/6/2023 
για τα ΑΦΜ που λήγουν σε 3, 4, 5, 26/6/2023 –29/6/2023 για τα ΑΦΜ που λήγουν 
σε 6, 7, 8, 9 και στις 30/6/2023 – 11/7/2023 για όλα τα ΑΦΜ. Για την είσοδο στην 
ηλεκτρονική εφαρμογή είναι απαραίτητη η κατοχή των κωδικών Taxisnet αποκλει-
στικά του αιτούντα. 

Οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής των ενδιαφερόμενων και των Φορέων/
Δομών περιγράφονται αναλυτικά στην Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η 
οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΑΑ ΑΕ (www.eetaa.gr).

Όλοι οι αιτούντες, έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν ένσταση, ακόμα και στην 
περίπτωση που δεν έχει οριστικοποιηθεί η αίτησή τους.

Βανδαλισμοί στο εκλογικό περίπτερο της ΝΔ στη Βούλα

Ξεκινούν οι αιτήσεις για τους 
δημοτικούς παιδικούς σταθμούς
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Ο πρέσβης 
των ΗΠΑ 

στον Δήμο 
Βάρης

Βούλας 
Βουλιαγμένης

Τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης επι-
σκέφτηκε ο Ελληνοαμερικανός πρέσβης των 
ΗΠΑ, Γιώργος Τζέιμς Τσούνης την Πέμπτη 
8 Ιουνίου. Τον κ.Τσούνη υποδέχθηκε στο 
Δημαρχείο της πόλης ο Γρηγόρης Κωνστα-
ντέλλος και κατά τη διάρκεια της συνάντη-
σής τους ο Δήμαρχος είχε την ευκαιρία να 
του παρουσιάσει τις πολιτικές που ακολου-
θεί ο Δήμος για τη διαχείριση των απορριμ-
μάτων, την εξοικονόμηση ενέργειας και τη 
βιώσιμη αστική κινητικότητα. Στη συνέχεια, 
ο πρέσβης των ΗΠΑ συνοδευόμενος από 
τον Γρηγόρη Κωνσταντέλλο και τον αντι-
δήμαρχο Τέμου Λέχτινεν, επισκέφτηκε το 
Κέντρο Επιχειρήσεων Εκτάκτων Αναγκών 
του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, το 
μνημείο των ΛΟΚ στο Καβούρι και ξεναγή-
θηκε στην μαρίνα Βουλιαγμένης. 

Για την επίσκεψη του πρέσβη των ΗΠΑ στο 
Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, ο Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος δήλωσε: «Είχα την τιμή 
να υποδεχθώ στο Δημαρχείο της πόλης μας 
τον πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών της 
Αμερικής στη χώρα μας, Ελληνοαμερικα-
νό Γιώργο Τζέιμς Τσούνη. Στον κ. Τσούνη 
παρουσίασα τις πολιτικές που ακολουθεί 
ο δήμος για την διαχείριση απορριμμάτων, 
την εξοικονόμηση ενέργειας και την βιώ-
σιμη αστική κινητικότητα. Ιδιαίτερο ενδι-
αφέρον έδειξε ο κ. Πρέσβης για τον μηχα-
νισμό πολιτικής προστασίας που έχουμε 
αναπτύξει και τους τρεις άξονες βάσει 
των οποίων ενεργούμε, “Prepare, Responce, 
Recovery” (προετοιμασία, απόκριση, επανα-

φορά). Επίσης, παρουσίασα και ανέλυσα τα 
σχέδια που έχουμε ήδη εκπονήσει για την 
αντιπυρική περίοδο, στο Κέντρο Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου μας. Στη συνέχεια 
μεταβήκαμε στην μαρίνα Βουλιαγμένης 
όπου ξεναγήθηκε τόσο στο εργοτάξιο, όσο 
και στο πλήρως διαμορφωμένο τμήμα της. 
Η στρατηγική της διοίκησής μας για την 
αειφόρο ανάπτυξη και η μεθοδολογία που 
ακολουθούμε ώστε να συνδυάσουμε την 
οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας με την 
απόλυτη διαφύλαξη του δασικού πλούτου 
και της φυσιογνωμία της περιοχής μας, 
έτυχε ιδιαίτερης προσοχής από τον κ. Τσού-
νη. Ο Ελληνοαμερικανός πρέσβης εξεδήλω-

σε το ενδιαφέρον του για το δήμο μας και 
την αγάπη του για την Ελλάδα που είναι και 
δική του πατρίδα με πολύ θερμά λόγια και 
μάλιστα σε άπταιστα Ελληνικά. Τον ευχα-
ριστήσαμε για την τιμή που μας έκανε και 
του ευχηθήκαμε καλή παραμονή και καλή 
θητεία στην πατρίδα μας». 

Ο Γιώργος Τζέιμς Τσούνης προτάθηκε να 
αναλάβει τη θέση του πρέσβη στην Ελλά-
δα από τον πρόεδρο των ΗΠΑ Μπάιντεν 
και επικυρώθηκε από τη Γερουσία των ΗΠΑ 
στις 10 Μαρτίου 2022. Ο πρέσβης επέδωσε 
τα διαπιστευτήριά του στην Πρόεδρο της 
Ελληνικής Δημοκρατίας στις 10 Μαΐου 2022.

Στην τελική ευθεία μπαίνει το έργο διευθέτησης του ρέματος Κόρμπι με τη συνεργασία 
της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Ειδικότερα, την 
Πέμπτη 8 Ιουνίου υπεγράφη η απόφαση πράξης ένταξης του έργου στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» με 
την επιλέξιμη δημόσια δαπάνη να ανέρχεται στα 31 εκατ. ευρώ και την Τρίτη 13 Ιουνίου 
εγκρίθηκε από την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας η απόφαση πρόσκλησης προς 
τους υποψήφιες εργολήπτες για την υποβολή προσφορών οι οποίες πρέπει να υπο-
βληθούν στις 27 Ιουνίου, με στόχο την άμεση ανάδειξη αναδόχου και την ταυτόχρονη 
έναρξη των εργασιών. 

«Ένα αντιπλημμυρικό έργο μέγιστης προτεραιότητας και από τα σημαντικότερα στην 
Αττική σε συνεργασία και με το Δήμο των 3Β και προσωπικά με τον Δήμαρχο Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο, μπαίνει σε φάση ολοκλήρωσης. Θέλω για άλλη μια φορά να ευχαριστή-
σω τον Δήμαρχο για τη συνεργασία καθώς και τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας 
που με επιμέλεια και αφοσίωση, μερίμνησαν ώστε αυτό το έργο να γίνει πραγματικό-
τητα», τόνισε ο Περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης ενώ σε δηλώσεις του ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος ανέφερε: «Μετά από επίμονη, επίπονη και συστηματική προσπάθεια, 
σειρά δύσκολων και σύνθετων γραφειοκρατικών ζητημάτων λύθηκαν και πλέον εγκρί-
θηκε εκ νέου η κατασκευή του ρέματος Κόρμπι το οποίο, με ευθύνη της εργοληπτικής 
εταιρείας και μόνο, κινδύνευσε να μετατραπεί σε νέο γεφύρι της Άρτας». 

Το έργο διευθέτησης του ρέματος Κόρμπι το οποίο έχει χαρακτηριστεί ως ιδιαίτερου 

περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, αποσκοπεί στην αντιπλημμυρική θωράκιση της περι-
οχής αφού πρόκειται για έργο ασφαλούς διοχέτευσης της απορροής των υδάτων στη 
θάλασσα, επί της κοίτης του ρέματος σε μήκος 2.900m, από την Λεωφόρο Ευελπίδων 
έως την εκβολή στην ανατολική παραλία Βάρκιζας. 

Επανεκκινούν οι εργασίες στο ρέμα Κόρμπι
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Εκδήλωση επιβράβευσης των σχολείων της Πρωτο-
βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη 13 Ιουνίου στο Δημοτικό Θέατρο Βάρης, για τη 
συμμετοχή τους στο ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα «Κυκλική Οικονομία και Διαλογή στην Πηγή». Ο 
Δήμαρχος επαίνεσε όλα τα σχολεία για την προσπάθεια 
που κάνουν στον τομέα της ανακύκλωσης, ενώ σε μια 
διαδραστική συζήτηση που είχε με τους μαθητές που 
παρακολουθούσαν την εκδήλωση, τους προέτρεψε να 
συνεχίσουν το ίδιο δυναμικά αναφέροντας χαρακτηρι-
στικά παραδείγματα. Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν 

στιγμιότυπα από την περιβαλλοντική εκπαίδευση σε 
όλες τις βαθμίδες όπως και ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων ανακύκλωσης των σχολείων. Η επιβράβευση 
της σχολικής κοινότητας με δώρα για όλο το σχολείο και 
όχι για μεμονωμένους μαθητές, σκοπό έχει σύμφωνα με 
τη δημοτική αρχή να αναδείξει την αξία της συμμετοχι-
κής προσπάθειας ενώ οι διακρίσεις δεν αφορούν σειρά 
κατάταξης αλλά διαφορετικές κατηγορίες που σχετίζο-
νται με τον δείκτη ποσότητας Ανακύκλωσης Συσκευα-
σιών ανά μαθητή, με την συνολική επίδοση στην ανα-
κύκλωση συσκευασιών που συναντώνται στα σχολεία, 
όπως και την συνολική επίδοση ανακύκλωσης στα από-
βλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. 

Οι διακριθείσες σχολικές μονάδες είναι οι ακόλουθες: 
Δημοτικό Σχολείο Βουλιαγμένης με 7 κιλά συνολική 
ποσότητα ανακυκλώσιμων υλικών, 2ο Δημοτικό Σχο-
λείο Βούλας για τη συνολική ποσότητα ανακύκλωσης 
συσκευασιών κατά τη διάρκεια του έτους, 3ο Δημοτικό 
Σχολείο Βούλας για τη συνολική επίδοση στις ηλεκτρι-
κές και ηλεκτρονικές συσκευές. Δώρα πήραν και σχολεία 
της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης τα οποία παρακο-
λούθησαν τα προγράμματα διαδραστικής εκπαίδευσης 
κατά την διάρκεια του σχολικού έτους. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι στο πλαίσιο της γιορτής ο Δήμαρχος Γρηγόρης 

Κωνσταντέλλος όπως και οι εκπρόσωποι της σχολικής 
κοινότητας που ήταν παρόντες, υπέγραψαν «Συμφωνία 
για το Περιβάλλον για την αύξηση της Ανακύκλωσης» 
για την ερχόμενη σχολική χρονιά, ενισχύοντας την προ-
σπάθεια που καταβάλει ο Δήμος για ένα καλύτερο περι-
βάλλον για όλους τους κατοίκους. 

«Συμφωνία για το Περιβάλλον»  
Βραβεία ανακύκλωσης στα δημοτικά σχολεία 



Εκλογές8

Μια νέα εκλογική διαδικασία σε σχέση με αυτήν της 21ης 
Μαΐου που την χαρακτηρίζουν τα διαφορετικά ψηφοδέλ-
τια, το διαφορετικό σύστημα εκλογής βουλευτών αλλά και 
η διαφορετική λίστα των κομμάτων που συμμετέχουν, θα 
λάβει χώρα στις 25 Ιουνίου σε όλα τα εκλογικά κέντρα 
της χώρας. Μια βασική διαφορά είναι ότι οι επικείμενες 
εκλογές θα πραγματοποιηθούν με δεσμευμένο συνδυα-
σμό (λίστα) και όχι με σταυρό προτίμησης.Αυτό σημαί-
νει ότι οι νέοι βουλευτές θα εκλεγούν βάσει της σειράς 
τους στη λίστα την οποία επέλεξε η ηγεσία του κόμματος 
και όχι βάσει σταυροδοσίας. Για να μη γίνουν λάθη, στα 
παραβάν των εκλογικών τμημάτων δεν θα υπάρχει στιλό. 
Το Υπουργείο Εσωτερικών με ανακοίνωσή του υπογράμ-
μισε ιδιαίτερα το γεγονός ότι τα ψηφοδέλτια των εκλογών 
του Μαΐου που έχουν μείνει στα χέρια των ψηφοφόρων 
είναι άκυρα και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν στις 
25 Ιουνίου. Το πιθανότερο είναι ότι οι εκλογείς θα ψηφί-
σουν στα ίδια εκλογικά τμήματα με τη διαδικασία του 
Μαΐου. Ωστόσο «επειδή μπορεί να υπάρξουν ορισμένες 
μεταβολές στα εκλογικά τμήματα, συνιστάται ισχυρά σε 
όλους τους ψηφοφόρους να ανατρέξουν στην πλατφόρ-
μα του Υπουργείου Εσωτερικών «Μάθε πού Ψηφίζεις» 
για να ενημερωθούν για το πού ψηφίζουν», όπως επι-
σημαίνεται στην ανακοίνωση του ΥΠΕΣ. Συνολικά στην 
περιφέρεια της Ανατολικής Αττικής θα λάβουν μέρος 25 
κόμματα.  Αναλυτικά, όλοι οι υποψήφιοι βάσει της σειρά 
ανακήρυξης των κομμάτων από τον Άρειο Πάγο, είναι οι 
ακόλουθοι: 

Νέα Δημοκρατία
ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΣΟΦΙΑ, ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ (ΜΑΚΗΣ), 
ΠΕΤΣΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ (ΣΤΕΛΙΟΣ), ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΣΩ), ΚΑΤΣΑΝ-
ΔΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ, ΚΑΤΣΙ-
ΜΠΑΡΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΑΓΓΕΛΙΚΑΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΣΟΣ), ΤΣΙΝΤΖΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ, ΣΑΜΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΡΙΚΕΤΟΣ ΣΠΗΛΙΟΣ.

Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς -  
Προοδευτική Συμμαχία 
ΚΑΡΑΜΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΠΙΡΤΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙ-
ΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΝΑΣΟΣ), ΚΟΡΟΒΕΣΗ ΜΥΡΤΩ, ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
ΠΕΤΡΟΣ, ΑΝΤΩΝΑΡΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, 
ΛΕΒΕΝΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΔΟΥΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΡΙΑ (ΜΑΓΚΥ), 
ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ), ΘΕΟΧΑΡΗ ΑΙΚΑ-
ΤΕΡΙΝΗ (ΚΑΙΤΗ), ΔΕΔΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΕΛΗ 
- ΞΥΛΟΥΡΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΜΠΟΥΛΕΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΠΑ-
ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ.

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΝΩΛΗΣ), ΑΝΑΣΤΑΣΙ-
ΟΥ ΒΑΣΙΑ (ΒΑΣΙΛΙΚΗ), ΣΜΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ (ΠΑΝΤΕΛΗΣ), ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ ΣΟΦΙΑ, ΒΡΕΤ-
ΤΟΣ ΣΠΥΡΟΣ, ΝΑΥΡΟΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΡΑΟΥΛΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ, 
ΣΑΒΒΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΓΙΩΤΑ), ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
(ΜΑΝΩΛΗΣ), ΚΟΚΚΟΤΑ ΕΡΣΗ-ΑΝΤΩΝΙΑ, ΖΩΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, 
ΞΕΝΟΚΩΣΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΟΥΡΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΜΑΡΙΑ 
(ΒΙΒΙΚΑ), ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ.

Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας (ΚΚΕ)
ΓΚΙΟΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΣΥΡΙΓΟΣ ΒΑΛΣΑ-
ΜΟΣ, ΚΟΧΥΛΑ ΞΕΝΗ, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΓΙΟΥ-
ΛΗ), ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΒΑΓΓΕΛΗΣ), ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ 
ΑΝΤΩΝΗΣ, ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ, ΣΑΡΡΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, 
ΝΑΖΕΝΤΙΑΔΟΥ ΙΛΙΑΝΑ, ΜΕΝΤΗΣ ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΣ (ΜΑΗΣ), 
ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΡΕΜΠΑ-
ΠΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ.

Ελληνική Λύση - Κυριάκος Βελόπουλος
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, 
ΠΕΚΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΒΑΪΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΕΛΕΝΗ, ΓΑΡΔΙΚΙΩΤΗ ΑΣΗΜΙ-
ΝΑ, ΓΕΝΙΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΓΚΑΡΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΠΑΝΑ-
ΣΤΑΣΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΥΡΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ, ΠΑΝΤΙΕΡΑ 
ΔΗΜΗΤΡΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΩ, ΠΑΠΟΥΛΙΔΟΥ ΔΟΜΝΑ, 

Αντικαπιταλιστική Αριστερή Συνεργασία  
για την Ανατροπή (ΑΝΤΑΡΣΥΑ)
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΜΑΡΚΟΣ, ΗΛΙΑΣ ΟΡΕΣΤΗΣ, ΚΑΡΑΪΣΚΟΥ ΒΑΣΙ-
ΛΙΚΗ (ΚΙΚΗ), ΚΑΡΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑ-
ΟΣ, ΚΟΙΛΑΚΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ (ΣΥΛΒΙΑ), ΚΟΥΡΛΑ ΜΙΧΑΕΛΑ, 
ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΑΥΡΟΥΔΕΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΠΑΪ-
ΖΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ), 
ΠΑΠΠΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΕΡΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΤΟΥΛΓΑ-
ΡΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ.

Οργάνωση Κομμουνιστών Διεθνιστών  
Ελλάδας (ΟΚΔΕ)
ΣΚΕΥΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ.

Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας  
(μαρξιστικό-λενινιστικό)  
ΜΠΑΜΠΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ.

Φωνή Λογικής - Αφροδίτη Λατινοπούλου
ΚΑΛΟΥΤΣΗΣ ΣΠΥΡΟΣ, ΤΣΙΒΡΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ.

ΜΕΡΑ 25 - Συμμαχία για τη Ρήξη
ΑΠΑΤΖΙΔΗ ΜΑΡΙΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΙΔΕ-
ΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΠΕΤΡΙΤΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΙΝΑ), ΣΠΕΤΣΙΩΤΗ 
ΕΛΕΝΗ, ΘΕΡΜΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ-ΗΛΙΑΝΑ (ΚΑΛΛΙΑ), ΤΡΕΚΛΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΧΑΡΙΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΧΑ-
ΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ), ΒΩΒΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΖΩΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΡΥΦΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΠΑΪΡΑΜΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝ-
ΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΚΟΥΚΛΙΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ.  

Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα «Νίκη»
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΤΑΣΟΣ, ΧΙΩΤΑΚΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΡΕΤΗ, ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΨΑΡΡΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΛΥΜΠΟΥΣΗΣ 
ΦΩΤΙΟΣ, ΚΑΡΦΗ ΕΛΕΝΗ. 

Ένωση Κεντρώων
ΜΙΧΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΖΟΥΡΕ-
ΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΟΣΧΟΣ ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΣ, ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΑΡΙΑΔΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ, 
ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΚΟΝΙΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, 
ΑΝΔΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΣΚΛΗΒΑΓΚΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ, ΛΑΖΑΡΟΥ 

ΜΑΡΙΑΝΝΑ, ΜΠΕΛΤΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ.

Μαρξιστικό Λενινιστικό Κομμουνιστικό Κόμμα 
Ελλάδας
ΚΟΥΦΟΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ.

Ρεπουμπλικανικό Κόμμα Ελλάδας (Τ.Ρ.Α.Μ.Π.) 
ΠΕΠΠΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΒΑΛ-
ΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ.

Εθνικό Μέτωπο 
ΚΑΡΑΔΗΜΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΤΖΑΚΟΣ ΠΕΤΡΟΣ.

Ελλήνων Συνέλευσις
ΤΣΙΜΠΟΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΡΣΕΝΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΣΙΔΕΡΗ ΕΙΡΗΝΗ, 
ΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΗΛΙΑΣ, ΓΙΑΝΝΟΥ-
ΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΠΟΥΜΠΟΥΡΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ, ΛΑΜΠΑΡΑ 
ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΤΣΑΜΙΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ. 

Σπαρτιάτες
ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ. 

Οικολόγοι Πράσινοι - Πράσινη Ενότητα
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΟΥΛΑΝΤΖΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΜΟΥΤΖΑΛΙΑ ΟΛΓΑ, ΒΑΜΒΟΥΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΜΗΤΡΟΥ ΕΙΡΗ-
ΝΗ.

Οργάνωση για την Ανασυγκρότηση 
του ΚΚΕ (ΟΑΚΚΕ)
ΝΤΟΥΡΟΥΠΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ. 

Ευ - Κίνηση
ΖΕΠΗΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΚΡΙΣΤΙΝΑ.

Πράσινο και Μωβ
ΚΟΥΝΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΡΟΝΤΙΣΗ ΖΩΗ, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΕΛΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΣ - ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΝΤΟΝΑΣ ΜΑΡΙΟΣ, 
ΑΛΙΓΙΖΑΚΗ ΠΗΝΕΛΟΠΗ (ΝΕΛΛΥ), ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΦΑ-
ΚΟΥ ΣΟΦΙΑ, ΑΣΑΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΣΠΑΧΟ ΛΟΡΕΤΑ, ΧΙΟΝΑ 
ΤΖΑΝΚΑΤΙΑΝ ΧΡΥΣΗ, ΜΠΟΥΡΝΟΒΑΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ.

Πλεύση Ελευθερίας - Ζωή Κωνσταντοπούλου
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΧΑΤΖΗΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΑΦΡΟ-
ΔΙΤΗ - ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ.

Πατριωτικός Συνασπισμός
ΜΠΕΧΛΗΣ ΖΩΗΣ, ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΚΩΣΤΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ, ΖΑΧΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΥΡΙΓΟΣ ΓΙΑ-
ΣΕΜΗΣ, ΚΑΡΛΑ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΚΟΡΡΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΣΙΔΕΡΗΣ ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΣ, ΤΣΙΟΥΡΗΣ ΗΛΙΑΣ, ΛΑΓΙΑ ΣΤΥΛΙΑΝΗ, ΑΝΤΩΝΑΤΟΥ 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ.

Κίνημα Φτωχών Ελλάδος 
ΚΟΤΣΑΡΙΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ. 

Πνοή Δημοκρατίας
ΠΟΥΛΤΟΥΡΤΖΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΑΔΑΜΑ-
ΝΤΙΑ.

Ανατολική Αττική 
Κόμματα και υποψήφιοι στις κάλπες της 25ης Ιουνίου



Το landmark πλέον της αθηναϊκής ριβιέρας, το αγαπημένο στέκι των νοτίων προαστίων με τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα ανανεώθηκε ξανά και περιμένει να ταξιδέψει τους επισκέπτες του πάνω κυριολεκτικά στα κύματα 
του Σαρωνικού. Οι στιγμές στο Riviera Coast στη Βούλα γίνονται μοναδικές από τη θαλασσινή αύρα αλλά και 
τις γεύσεις του chef Γιώργου Παππά που επιμελήθηκε ένα ισορροπημένο μενού με κάθε επιλογή να εγγυάται 
μια γαστρονομική εμπειρία. Ο ανακαινισμένος χώρος δεξιώσεων άνοιξε για να φιλοξενήσει μοναδικές εκδη-
λώσεις που θα αφήσουν ανεξίτηλο το στίγμα τους στον χρόνο, προσφέροντας ένα μοναδικό σκηνικό. Ενώ το 
μπαρ και το καφέ στο νέο deck, με μια αίσθηση ταξιδιού σε ιστιοφόρο, χαρίζουν κάθε ώρα στιγμιότυπα άξια 
να τα μοιραστεί κανείς.   

ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 18, ΒΟΥΛΑ
RSV: 210 8992453
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Να επιστρέψει
η Αττική
στην 
κανονικότητα

Γιάννης Σγουρός  
Υποψήφιος 
Περιφερειάρχης Αττικής “Η θητεία Πατούλη απέτυχε σε όλα 

τα επίπεδα

 
Συνέντευξη στην Έλενα Φυντανίδου

Σταθερός στις θέσεις και τις αρχές του για να επιστρέψει η Αττική στην κανονικότητα, αλλά 
και «μακριά από κομματικές εξαρτήσεις», δηλώνει ότι παραμένει ο υποψήφιος περιφερειάρ-
χης Γιάννης Σγουρός. Στη συνέντευξη που παραχώρησε στον «Δημοσιογράφο» καταφέρθη-
κε εναντίον της σημερινής διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής και κάλεσε τους πολίτες να 
στείλουν, στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές, το μήνυμα ότι «τέτοιες συμπεριφορές, 
τέτοιο ήθος και ύφος διοίκησης δεν έχουν θέση στη μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας». 
Σημειώνει δε, ότι οι συζητήσεις για «τη σύγκλιση των δημοκρατικών και προοδευτικών 
δυνάμεων» συνεχίζονται. 

Κύριε Σγουρέ, έχετε διατελέσει αιρετός Νομάρχης Αθηνών για 7 χρόνια 
και ήσασταν ο πρώτος Περιφερειάρχης Αττικής από το 2011, οπότε τέθη-
κε σε εφαρμογή το Πρόγραμμα Καλλικράτης, έως και το 2014. Τον Οκτώ-
βριο κατεβαίνετε εκ νέου στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Ποιοι λόγοι σας 
ώθησαν να είστε ξανά υποψήφιος στην Περιφέρεια Αττικής; 
Η παράταξή μας το 2023 συμπλήρωσε 20 συνεχόμενα χρόνια αδιάλειπτης προσφοράς 
και παρουσίας στην Αττική. Από το 2003 μέχρι σήμερα, άλλοτε ως διοίκηση άλλοτε ως 
αντιπολίτευση, αγωνιστήκαμε σκληρά ώστε μέσα από τον θεσμό της δευτεροβάθμιας 
αυτοδιοίκησης να προσφέρουμε στους πολίτες, να συμβάλλουμε στην αναβάθμιση 
της ποιότητας της ζωής τους και του θεσμού, να αναδείξουμε ένα άλλο ήθος και 
ύφος διοίκησης μακριά από μικροκομματικές σκοπιμότητες. Σεβαστήκαμε το δημόσιο 
χρήμα όσο κανείς άλλος, αφήνοντας πλεόνασμα 350 εκ. ευρώ όταν η Ελλάδα έμπαινε 
στα μνημόνια, λειτουργήσαμε με διαφάνεια και αξιοκρατία απέναντι σε κάθε πολίτη 
της περιφέρειας, βελτιώσαμε τη λειτουργία των υπηρεσιών, δώσαμε έμφαση στην 
προστασία ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, συγκρουστήκαμε και υπερασπιστήκαμε τα 
συμφέροντα των πολιτών, όταν πλήττονταν από κυβερνητικές πράξεις ή παραλείψεις 
ανεξαρτήτως ποιο κόμμα ήταν στην κυβέρνηση, ασκήσαμε τις αρμοδιότητές μας με 
συνέπεια. Για παράδειγμα, σας θυμίζω τους αγώνες που κάναμε για να πατάξουμε την 
ακρίβεια και την αισχροκέρδεια της αγοράς. Είμαστε λοιπόν και πάλι εδώ, σταθεροί 
στις θέσεις και αρχές μας, με συνέπεια έργων και λόγων, για να δώσουμε στην Αττική 
αυτό που της ανήκει αυτό που της αξίζει αλλά και για να επιστρέψει η Αττική στην 
κανονικότητα.

Γιατί το λέτε αυτό, πως αποτιμάτε τη θητεία Πατούλη;
Η Περιφέρεια Αττικής τα τελευταία χρόνια είναι παράδειγμα προς αποφυγήν. Οικο-
νομικά και κοινωνικά, πολιτικά και ηθικά, επιχειρησιακά και πολιτικά βρίσκεται σε 
πρωτοφανή παρακμή. Θυμίζω ότι κανένα μεγάλο έργο δεν έχει ολοκληρωθεί στη 
θητεία Πατούλη. Καμία διεκδίκηση και αναβάθμιση δεν έγινε στον θεσμό. Κανένα 
μέτρο κοινωνικής προστασίας δεν έχει ληφθεί. Η διοίκησή της σφυρίζει αδιάφορα 
στο απίστευτο κύμα ακρίβειας που πλήττει τα νοικοκυριά. Αποδείχθηκε ανίκανη να 

προστατεύσει τους πολίτες και τις περιουσίες τους απέναντι στα φυσικά φαινόμενα 
που εμφανίστηκαν. Και το κυριότερο: Έχει λεηλατήσει στην κυριολεξία τα ταμεία της 
Περιφέρειας με απίστευτες και ασύστολες δαπάνες που προκαλούν βαθιά το κοινό 
αίσθημα, την ώρα που το 85% των πολιτών ασφυκτιά και δεν μπορεί να επιβιώσει υπό 
τις παρούσες οικονομικές συνθήκες. Η θητεία Πατούλη απέτυχε σε όλα τα επίπεδα 
χωρίς καμία αμφιβολία και οι πολίτες στις επόμενες εκλογές πρέπει να της στείλουν 
ένα ηχηρό όσο και σκληρό μήνυμα ότι τέτοιες συμπεριφορές, τέτοιο ήθος και ύφος 
διοίκησης δεν έχουν θέση στη μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα διοργανώθηκαν εκδηλώσεις για «τη 
σύγκλιση των δημοκρατικών και προοδευτικών δυνάμεων», ενάντια 
στη σημερινή διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής. Οι ζυμώσεις έβγαλαν 
καρπούς; Συνεχίζονται; 
Είμαστε σε πάρα πολύ καλό στάδιο. Και είμαι πραγματικά πολύ χαρούμενος και υπε-
ρήφανος που μέσα από την αυτοδιοίκηση καταφέραμε να δημιουργήσουμε τέτοιες 
προϋποθέσεις, τέτοιες δημιουργικές συγκλίσεις, στη βάση αρχών, θέσεων και αξιών 
όταν στην πολιτική γενικά βλέπουμε ότι επικρατεί μία Βαβέλ απόψεων και μία στείρα 
άρνηση. Οι συζητήσεις όχι μόνο πάνε πολύ καλά αλλά συνεχίζονται και απευθύνο-
νται προς όλους τους πολίτες, του κέντρου, της κεντροαριστεράς και της κεντροδε-
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ξιάς, που πιστεύουν σε μια περιφέρεια που θα στηρίζεται στην άσκηση διοίκησης 
με μέτρο, σύνεση, κοινωνικό πρόσημο, σεβασμό στο δημόσιο χρήμα, αναπτυξιακό 
χαρακτήρα και αποτελεσματικότητα. 

Θα έχετε τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής; 
Αυτή είναι μια ερώτηση που θα πρέπει να την απευθύνετε στο ίδιο το Κίνημα που 
θα αποφασίσει μέσω των συντεταγμένων οργάνων του. Ανεξαρτήτως πάντως από το 
ποιο ή ποια κόμματα θα στηρίξουν την παράταξή μας, εμείς παραμένουμε μακριά από 
κομματικές εξαρτήσεις. Όπως λέω πάντα σε όλους, εάν θες να πετύχεις στην αυτοδι-
οίκηση πρέπει να είσαι 100 μέτρα μακριά από τα κόμματα. Είναι μια θέση αρχής που 
ακολούθησα σε όλη μου την αυτοδιοικητική διαδρομή. 

Ορισμένοι εκ των περιφερειακών συμβούλων σας έχουν προσχωρή-
σει στην παράταξη του Γιώργου Πατούλη. Ένας απ’ αυτούς είναι και ο 
υποψήφιος βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, στην Ανατολική 
Αττική, Γιάννης Σμέρος. Πόσο σας πλήττει αυτή η κίνηση; 
Ο καθένας και η κάθε μία κρίνονται από τα έργα και τις πράξεις τους. Η παράταξή 
μας ανέδειξε και καταδίκασε ως όφειλε τις συγκεκριμένες συμπεριφορές. Από εκεί και 
πέρα προχωράμε, βελτιωνόμαστε, διορθώνουμε τα λάθη μας, συνεχίζουμε. Σήμερα 
ως παράταξη είμαστε πιο συμπαγείς και πιο ενωμένοι από ποτέ.

Σε ό,τι αφορά τον εκλογικό νόμο, υποστηρίζετε την απλή αναλογική ή 
την ενισχυμένη; 
Η απλή αναλογική είναι το πιο αντιπροσωπευτικό και δημοκρατικό εκλογικό σύστη-
μα, ωστόσο στην χώρα μας –πρέπει να το παραδεχτούμε–  δεν υπάρχει κουλτούρα 
συνεργασιών. Η εφαρμογή της για παράδειγμα στην αυτοδιοίκηση χωρίς ασφα-
λιστικές δικλείδες είχε ως αποτέλεσμα να βρουν πρόσφορο έδαφος οι υπόγειες 
και βρώμικες συναλλαγές. Αλλά και στο επίπεδο της κεντρικής πολιτικής σκηνής, 

μετά το αποτέλεσμα των εθνικών εκλογών, κανείς και καμία δεν έδειξε διάθεση 
συνεργασίας και οι εντολές για σχηματισμό κυβέρνησης που έδωσε η Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας επεστράφησαν αυθημερόν. Συνεπώς το θέμα δεν είναι τι προτιμά 
ο καθένας και η καθεμιά από εμάς, αλλά το πώς εξασφαλίζεται η σταθερότητα και 
η κυβερνησιμότητα με σεβασμό των δημοκρατικών μας αρχών και της κυριαρχίας 
της λαϊκής βούλησης.

Ένα από τα θέματα που απασχολεί όλους τους κατοίκους των νοτίων 
προαστίων και τους 12 μήνες του χρόνου και όχι μόνο τους θερινούς, 
όπως παλαιότερα, είναι το κυκλοφοριακό. Πώς μπορεί, κατά τη γνώμη 
σας, να λυθεί το πρόβλημα; 
Στο πρόγραμμά μας προβλέπουμε την εκπόνηση μεγάλου εύρους συγκοινωνιακών 
μελετών (που έχουν να γίνουν από το 2004!) για τη διασφάλιση της βιώσιμης κινητι-
κότητας στην Αττική με συνδυασμό όλων των συγκοινωνιακών μέσων. Λύσεις υπάρ-
χουν, αρκεί να υπάρχει θέληση για ουσιαστική δουλειά και διάθεση συνεργασίας από 
το αρμόδιο Υπουργείο.

Στο πρόσφατο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής καταφέρατε να εγκρί-
νετε απόφαση δέσμευσης ποσού 20 εκατ. ευρώ για την κατασκευή δημό-
σιου Γενικού Νοσοκομείου στην Ανατολική Αττική. Πρώτη φορά τέθηκε 
το ζήτημα; 
Όχι πρώτη φορά. Με προηγούμενη επιστολή μας, 15 μήνες πριν, στις 10 Μαρτίου 
2022, είχαμε ζητήσει να εισαχθεί το εν λόγω θέμα σε τακτική συνεδρίαση του Περι-
φερειακού Συμβουλίου Αττικής. Το αίτημά μας αυτό, σιωπηλά, αγνοήθηκε από τη 
διοίκηση του κ. Πατούλη και ως εκ τούτου, με τελευταία αφορμή το τραγικό γεγονός 
του θανάτου της 19χρονης άτυχης εγκύου στη Νέα Μάκρη, επαναφέραμε το θέμα ως 
κατεπείγον. Επίσης η παράταξή μας κατέθετε κάθε φορά το συγκεκριμένο θέμα, ως 
πρόταση προς έγκριση στις συνεδριάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής 
που είχαν σχέση με προϋπολογισμούς ή τροποποιήσεις αυτών. Η διοίκηση του κ. 
Πατούλη προσπάθησε να αποτρέψει την εισαγωγή του εν λόγω θέματος για συζήτη-
ση ως κατεπείγον, επικαλούμενη την ανάγκη για περαιτέρω μελέτη και ανάλυση της 
πρότασης σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας που θα προκύψει μετά τις εκλογές. 
Ωστόσο, έχουν ήδη περάσει σχεδόν τέσσερα χρόνια από την θητεία της παρούσας 
περιφερειακής αρχής και έως τώρα καμία ουσιαστική πρωτοβουλία δεν έχει ανα-
ληφθεί, ώστε σε συνέργεια με τα συναρμόδια Υπουργεία, να ξεκινήσει επιτέλους, η 
μακρόχρονη και δαπανηρή προσπάθεια, υλοποίησης ενός τόσο σημαντικού έργου. 
Για όλους αυτούς τους λόγους, μειοψηφώντας με 46 ψήφους έναντι 49, η διοίκηση 
Πατούλη δεν κατάφερε να επιβάλει την αναβολή του θέματος. Κατά τη συζήτηση του 
θέματος στο Περιφερειακό Συμβούλιο, ο Περιφερειάρχης επικαλούνταν επιστολές 
που έχει στείλει στο υπουργείο Υγείας για το θέμα αλλά αρνούνταν να δεσμευθεί με 
λήψη απόφασης από το Περιφερειακό Συμβούλιο για τη δέσμευση συγκεκριμένων 
χρημάτων από πλευράς Περιφέρειας. Ύστερα από μια δίωρη και πλέον συζήτηση, στο 
τέλος αναγκάστηκε να υπερψηφίσει την πρότασή μας για απόφαση Περιφερειακού 
Συμβουλίου η οποία να δεσμεύει 20 εκ. ευρώ σε αντίστοιχο κωδικό του προϋπολογι-
σμού για την κατασκευή Νοσοκομείου στην Ανατολική Αττική.  

Στην Αττική υπάρχουν πολλά νοσηλευτικά ιδρύματα...
Όχι όμως και στην Ανατολική Αττική όπου ζουν και εργάζονται πάνω από μισό εκα-
τομμύριο πολίτες, ενώ φιλοξενείται ο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» και τα σημαντικά λιμάνια της Ραφήνας και του Λαυρίου. Σε περίπτωση 
σοβαρού ατυχήματος ή ασθένειας, με άμεση ανάγκη, οργανωμένης δευτεροβάθμιας 
περίθαλψης, όπως για παράδειγμα ένα σοβαρό  καρδιακό ή εγκεφαλικό επεισόδιο, οι 
πολίτες χρειάζονται κατά περίπτωση να διανύσουν απόσταση 20 - 55 χλμ., ώστε να 
έχουν πρόσβαση σε αθηναϊκό νοσοκομείο, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για 
την τελική έκβαση της υγείας αλλά και της ζωής των ασθενών. Γι’ αυτό είμαι αποφασι-
σμένος να συνεχίσω να πιέζω για την υλοποίηση αυτού του έργου και να διασφαλίσω 
ότι οι αποφάσεις που λαμβάνονται στο Περιφερειακό Συμβούλιο θα οδηγήσουν σε 
πραγματικό έργο και ουσιαστικές παρεμβάσεις για τους πολίτες της Αττικής.
 
Έχετε σκεφτεί να κατεβείτε στην κεντρική πολιτική σκηνή; 
Μου έχει προταθεί πολλές φορές και από πολλά κόμματα να κατέβω ως υποψήφιος 
βουλευτής, αλλά ποτέ δεν ενέδωσα. Πάντοτε αισθανόμουν και αισθάνομαι ότι η αυτο-
διοίκηση (μαζί με τον αθλητισμό) είναι το δεύτερό μου σπίτι. Εξάλλου στόχος μου δεν 
ήταν ποτέ η θεσιθηρία, αλλά η προσφορά στα κοινά. 

Υπέρμαχος των συγκλίσεων, ο Γιάννης Σγουρός δηλώνει ότι συμμετέχει θερμά στις 
συζητήσεις για τη συνεργασία ευρύτερων δυνάμεων στην Περιφέρεια Αττικής

“Αν θες να πετύχεις στην 
αυτοδιοίκηση, πρέπει να είσαι 100 
μέτρα μακριά από τα κόμματα
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Ούτε μία, ούτε δύο... Περισσότερες από 20 ελεύθερες 
παραλίες, για όλα τα γούστα και τα βαλάντια, διαμορ-
φώνουν το δαντελένιο παραλιακό κομμάτι από τη 
Βούλα μέχρι και τη Βάρκιζα. Αν δε, συμπεριληφθούν 
τα θρυλικά λιμανάκια της Βουλιαγμένης, τα σημεία απ’ 
όπου μπορεί να απολαύσει κανείς τη θάλασσα, χωρίς να 
χρειαστεί να πληρώσει είσοδο ή να περάσει μέσα από 
...συρματοπλέγματα, ανέρχονται σε 28. Όλες είναι καθα-
ρές, λόγω της τακτικής επίβλεψής τους από υπαλλήλους 
καθαριότητας του Δήμου και παρέχουν ασφάλεια στους 
λουόμενους. Οπωσδήποτε οι οργανωμένες παραλίες 
έχουν περισσότερες ανέσεις και ένα κόστος όμως το 
οποίο πολλοί δεν δύνανται ή δεν είναι διατεθειμένοι να 
διαθέσουν. 

Βούλα
Ξεκινώντας costa costa από τη Βούλα με προορισμό τη 
Βάρκιζα, κάνουμε μία πρώτη στάση στο πρώην ΠΙΚΠΑ. 
Εκεί η είσοδος απαγορεύεται καθώς στο χώρο στεγάζε-
ται το Παράρτημα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης 
Παιδιών με Αναπηρία. Αμέσως μετά όμως, και λίγο πριν 
φθάσουμε στα γήπεδα της Βούλας στο Star Sport Club, 
υπάρχει διάδρομος που οδηγεί σε μια πολύ όμορφη 
παραλία που θυμίζει άλλες εποχές. Η παραλία είναι 
φαρδιά, αμμουδερή και έχει εύκολη πρόσβαση, αφού 
κάνει στάση το τραμ. Αυτή την περίοδο, υπάρχει μια 
μικρή δυσκολία στην είσοδο, λόγω των έργων για την 
πλακόστρωση και ασφαλτόστρωση του διαδρόμου 
(εξελίσσονται σε συνδυασμό με τα έργα αναμόρφωσης 
του πρώην Κάμπινγκ Βούλας). 

Προσπερνάμε την παραλία κάτω από τον παλιό «Ειρη-
νικό» και το «Tango», η οποία είναι κλειστή με κάγκε-
λα (τα έχουν λυγίσει σε ένα σημείο προκειμένου να 
εισέρχονται στην παραλία) και προχωράμε μέχρι και 
το «Notos». Όλο αυτό το κομμάτι είναι προσβάσιμο 
για κολύμπι, με πεύκα που παρέχουν υπέροχη σκιά και 
δροσιά. Όποιος θέλει τις καθημερινές να απολαύσει 
μόνος τη θάλασσα και να ρουφήξει μέχρι το μεδούλι 
το μεθυστικό άρωμα που δημιουργούν τα αλμυρί-
κια με την άμμο (σπάνιο τα τελευταία πολλά χρόνια), 
μπορεί να επιλέξει την παραλία πριν το άγαλμα του 
Ελευθέριου Βενιζέλου. Δεν χρειάζεται να επιδοθεί 
κανείς σε ...καταδρομικές επιχειρήσεις για να βρεθεί 
στη θάλασσα, αφού υπάρχουν σκαλάκια που οδηγούν 
στην παραλία. Ένα τεράστιο πεύκο δημιουργεί φυσική 
σκιά, ενώ όσοι έχουν παιδιά μπορούν να συνδυάσουν 
το τερπνόν μετά του ωφελίμου, αφού δίπλα στο καφέ 
«Notos» υπάρχει και παιδική χαρά. Μετά το «Notos» 
και μέχρι το παλιό νυχτερινό κέντρο διασκέδασης «Bo» 
υπάρχει βραχώδης παραλία με πεύκα και σκαλοπάτια 
για εύκολη πρόσβαση. Εκεί, οι πιο ...ρομαντικοί μπο-

ρούν να κάνουν τη βουτιά τους μπροστά στις αραγμέ-
νες βάρκες. Λίγο πιο κάτω, δίπλα στο Δημαρχείο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, έχει διαμορφωθεί πλαζ με 36 
ψάθινες ομπρέλες που έχει τοποθετήσει ο Δήμος, απο-
δυτήρια, χημικές τουαλέτες, ντουζιέρες και seatrack 
για την πρόσβαση στη θάλασσα ατόμων με αναπηρία. 
Ο χώρος είναι πεντακάθαρος αφού την παραλία επι-
βλέπει υπάλληλος καθαριότητας του Δήμου. Επίσης, 
διατίθενται υπέροχα ξύλινα παγκάκια για όποιον θέλει 
να κάνει πικ νικ, ενώ υπάρχει άπλετος χώρος στάθμευ-
σης οχημάτων στην άλλη πλευρά του Δημαρχείου. 

Προσπερνώντας τη Β’ πλαζ Βούλας, όπου οσονούπω 
ξεκινούν εργασίες διαμόρφωσης της παραλίας, στρί-
βουμε στο Καβούρι. Στην περιοχή αυτή όλες οι παρα-
λίες είναι ελεύθερες. Σε κάποια σημεία μόνο, έχουν 
τοποθετηθεί ομπρέλες και ξαπλώστρες από ιδιώτες 
για όποιον δεν επιθυμεί να κουβαλάει καρεκλάκι και 
μπορεί να πληρώσει το «τσουχτερό» αντίτιμο. 

Καβούρι
Η πρώτη παραλία που συναντάμε στο Καβούρι είναι 
αυτή που ξεκινά μετά την Β’ πλαζ Βούλας και τελειώνει 
στο ύψος του ξενοδοχείου «Divani». Στο μεγαλύτερο 
κομμάτι, ο Δήμος έχει τοποθετήσει 20 ψάθινες ομπρέ-
λες. Πολλοί όμως, προτιμούν να κάθονται με το καρε-
κλάκι τους λίγο πιο ψηλά, κάτω από τα πεύκα και τα 
αλμυρίκια, ακόμη κι όταν υπάρχει διαθέσιμη ομπρέ-
λα. Ένα μικρό κομμάτι της παραλίας έχει καταληφθεί 
από το «Divani», το οποίο διαθέτει ξεχωριστό χώρο για 
τους πελάτες του ξενοδοχείου. Οι ομπρέλες - ξαπλώ-
στρες του ξενοδοχείου, για όσους δεν διαμένουν σε 
αυτό, κοστίζουν 39 ευρώ τις καθημερινές (το σετ) και 
45 ευρώ τα Σαββατοκύριακα. Λίγο πιο κάτω, ξεκινά η 
promenade του Καβουριού. Μία από τις ωραιότερες 
της Αττικής. Παραλλήλως εκτείνεται παραλία που σε 
άλλα σημεία έχει άμμο και σε άλλα βοτσαλάκι, με πεύκα 
που παρέχουν απίθανη δροσιά. Στρίβοντας δεξιά μπαί-
νουμε στο Μεγάλο Καβούρι, τη μεγαλύτερη παραλία 
της περιοχής, που προτιμάται από οργανωμένους ομί-
λους, summer camps και ΚΑΠΗ λόγω της έκτασής της. 
Πρόκειται για μία παραλία με υπέροχο φυσικό τοπίο, 
μεγάλη δασική έκταση, παιδική χαρά και δύο καφέ που 
έχουν τοποθετήσει δικές τους ομπρέλες και ξαπλώ-
στρες. Οι τιμές για το σετ κυμαίνονται από 15 ευρώ 
μέχρι 22 ευρώ (εξαρτάται από την ημέρα και τη θέση 
της ομπρέλας). Το μεγαλύτερο μέρος όμως της παρα-
λίας είναι τελείως ελεύθερο. Σε απόσταση αναπνοής 
υπάρχει και ένα μικρό νησάκι για τους ...μικρούς εξε-
ρευνητές. Το σημαντικό είναι ότι σε αυτή την παραλία 
υπάρχει χώρος για δωρεάν στάθμευση ΙΧ οχημάτων και 
πούλμαν. 

Οδοιπορικό στις ελεύθερες  
ακτές των 3Β

Προσβάσιμες αμμουδιές για όλους  
στο παραλιακό μέτωπο του Δήμου

«Ακτή», Βουλιαγμένη

Δίπλα από το «Βο», Βούλα

 Κάμπινγκ Βούλας

Παραλία Δημαρχείου, Βούλα

Κανάρια, Βάρκιζα
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      Λαιμός
Κατηφορίζοντας προς τον Λαιμό, 
συναντάμε δύο μικρές παραλίες 
που θυμίζουν κυκλαδίτικα νησιά. 
Και οι δύο είναι σήμερα γνωστές 
με το όνομα των μαγαζιών που 
λειτουργούν εκεί. Η πρώτη βρί-
σκεται στον γοητευτικό κόλπο 
Ζώσκα και είναι πλέον γνωστή με 
το όνομα «Krabo», από το ομώνυ-
μο καφέ - εστιατόριο. Οι τιμές για 
τις ξαπλώστρες και τις καμπάνες 
είναι «τσιμπημένες»: 50 ευρώ τις 
καθημερινές και 80 ευρώ τα Σαβ-
βατοκύριακα και τις αργίες για μία 
ομπρέλα και δύο ξαπλώστρες, 80 
ευρώ και 120 ευρώ, αντίστοιχα, 
για μία καμπάνα με δύο poufs, 110 
ευρώ και 150 ευρώ για μία καμπά-
να με μία διπλή ξαπλώστρα, ενώ 
το έξτρα pouf κοστίζει 25 ευρώ τις 
καθημερινές και 40 ευρώ τα Σαβ-
βατοκύριακα και τις αργίες. Καλό 
είναι για τις παροχές αυτές να 
γίνεται κράτηση. Ωστόσο, υπάρχει 
σημείο στην παραλία τελείως ελεύ-
θερο για όποιον θέλει να νιώσει 
ότι κολυμπά σε νησί χωρίς να πλη-
ρώσει. Απαραίτητες προϋποθέσεις, 
να έχει τη δική του ομπρέλα και να 
μεταβεί στην παραλία νωρίς για να 
βρει θέση. Λίγο πιο κάτω υπάρχει 
ένα δεύτερο «κρυφό» λιμανάκι, 
καθώς δεν διακρίνεται από τον 
δρόμο, λίγο μεγαλύτερο από το 
προηγούμενο, γνωστό ως «Zen». 
Είναι προσβάσιμο από το τέλος της 
οδού Βάκχου, μιας παρόδου της 
οδού Λητούς, και βρίσκεται στον 
όρμο Μαλτσινιώτη, πίσω από την 
καταπράσινη πλατεία Νηρηίδων, 
στην οποία όφειλε το παλιό του 
όνομα. Εκεί οι τιμές του σετ ομπρε-
λοξαπλώστρας κυμαίνεται μεταξύ 
35 ευρώ και 55 ευρώ τις καθημερι-
νές (ανάλογα με τη θέση) και από 
45 ευρώ έως 65 ευρώ τα Σαββα-
τοκύριακα. Μπορεί κανείς όμως 
να πιει τον καφέ του σε τραπεζάκι 
κάτω από τα πεύκα και να κολυμπά 
ταυτόχρονα. Και σε αυτό το λιμα-
νάκι υπάρχει ελεύθερος χώρος για 
όποιον επιθυμεί να το επισκεφθεί 
με τη δική του ομπρέλα. Επίσης, 
υπάρχει πάρκινγκ το οποίο κοστί-
ζει 7 ευρώ τις καθημερινές και 10 
ευρώ τα Σαββατοκύριακα. 

Βουλιαγμένη
Προχωρώντας προς τον Λαιμό, βλέ-
πουμε την ελεύθερη παραλία της 
Βουλιαγμένης, έναντι του Αστέρα 
και πλησίον του Ναυτικού Ομίλου 
(ΝΟΒ). Και εκεί έχουν τοποθετη-

θεί ομπρέλες και ξαπλώστρες από 
ιδιώτη (20 ευρώ η πρώτη σειρά τις 
καθημερινές και 40 ευρώ τα Σαββα-
τοκύριακα, 15 ευρώ από τη δεύτε-
ρη σειρά και πίσω τις καθημερινές 
και 30 ευρώ τα Σαββατοκύριακα, 6 
ευρώ τα πουφ τις καθημερινές και 
8 ευρώ τα Σαββατοκύριακα), αλλά 
υπάρχει και μεγάλο κομμάτι τελεί-
ως ελεύθερο. Η παραλία έχει άμμο, 
τα νερά είναι ρηχά και άρα ιδανικά 
για παιδιά και ηλικιωμένους. Το 
μόνο πρόβλημα είναι η στάθμευση 
για όποιον θέλει να μεταβεί με το 
όχημά του. Υπάρχει όμως, στάση 
λεωφορείου ακριβώς απ’ έξω. Τα 
υπόλοιπα ελεύθερα κολυμβητικά 
σημεία της Βουλιαγμένης είναι 
στον Όμιλο των Κατοίκων, κάτω 
από το καφέ «Εν Πλω» (οι παλιοί 
το θυμούνται ως «Αργώ») όπου 
υπάρχει μία μικρή αμμουδερή 
παραλία, στο εστιατόριο «Ακτή» 
(μικρή παραλία και βουτιές από 
την τσιμεντένια πλάκα) και η παρα-
λία των Χειμερινών Κολυμβητών 
απέναντι από τη Λίμνη Βουλιαγ-
μένης. «Ζωντανά» παραμένουν τα 
θρυλικά λιμανάκια της Βουλιαγμέ-
νης. Στο τελευταίο μάλιστα, οι λου-
όμενοι που λιάζονται στον άσπρο 
λαξεμένο βράχο και βουτάνε στα 
γαλαζοπράσινα νερά, θυμίζουν 
εποχές ΄70s. 

Βάρκιζα
Πολλές ελεύθερες παραλίες δια-
θέτει και η Βάρκιζα, με πρώτη 
αυτή στα Κανάρια. Εκεί ξεχωρίζει 
η μεγάλη εξέδρα. Όποια μέρα κι 
αν περάσει κανείς θα δει παρέες 
παιδιών να κάνουν βουτιές. Πιο 
κάτω βρίσκονται τα υπέροχα λιμα-
νάκια της περιοχής. Επτά μικρές 
παραλιούλες με ψιλό βοτσαλάκι 
οι οποίες υποδέχονται κόσμο όχι 
μόνο τα Σαββατοκύριακα αλλά 
και τις καθημερινές. Πολλοί μάλι-
στα, επιλέγουν να καθίσουν με το 
καρεκλάκι τους ψηλά, κάτω από τα 
πεύκα, για περισσότερη δροσιά. 
Ελεύθερη παραλία υπάρχει και 
στην κεντρική πλατεία της περι-
οχής, στο τέρμα του παραλιακού 
πεζόδρομου, αλλά οι περισσότε-
ροι επιλέγουν αυτή που λειτουργεί 
κάτω από τον Ναυτικό Όμιλο Βάρ-
κιζας, δίπλα στο πρώην Yabanaki, 
το οποίο παραμένει κλειστό λόγω 
εργασιών. Η τεράστια παραλία του 
Ομίλου Βάρκιζας έχει σε κάποια 
σημεία άμμο, σε άλλα βοτσαλάκι, 
πεύκα, αλμυρίκια και ωραία νερά. 

Έλενα Φυντανίδου

Αμμουδιά Καβουρίου

Όρμος Ζώσκα, Βουλιαγμένη

Αμμουδιά στο Λαιμό

Λιμανάκια, Βουλιαγμένη

Μεγάλο Καβούρι Όρμος Μαλτσινιώτη, Bουλιαγμένη

«Χειμερινοί κολυμβητές», Βουλιαγμένη

Βάρκιζα, μετά το λιμάνι

Ελεύθερη παραλία Βάρκιζας

Δίπλα από το «Notos», Βούλα
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Τα αποτελέσματα των δειγματοληπτικών μετρήσε-
ων για τον μήνα Μάιο δημοσιοποίησε η Διεύθυνση 
Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, 
βάσει των οποίων οι ακτές του Δήμου Βάρης Βού-
λας Βουλιαγμένης, ελεύθερες και οργανωμένες, 
διατηρούν το επίπεδο της «εξαιρετικής ποιότη-
τας» βάσει της καθαρότητάς τους. 

Το πρόγραμμα παρακολούθησης της ποιότητας 
των ακτών κολύμβησης περιλαμβάνει 13 σημεία 
ελέγχου στην ακτογραμμή του Δήμου Βάρης Βού-
λας Βουλιαγμένης και οι μετρήσεις γίνονται κάθε 
μήνα για όλη την κολυμβητική περιόδο που διαρ-
κεί από τον Μάιο ως τον Οκτώβριο. 

Ο χαρακτηρισμός του νερού μπορεί να πάρει τις 
τιμές «εξαιρετική», «καλή» ή «επαρκής» με βάση 
τις μετρήσεις για συγκέντρωση εντερόκοκκων και 
κολοβακτηριδίων στα δείγματα που συλλέγονται 
από πιστοποιημένα εργαστήρια με τα οποία έχει 
συμβληθεί η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής. Τα 

κριτήρια κατάταξης των ευρημάτων καθορίζονται 
από ευρωπαϊκή οδηγία. Παρατηρεί κανείς στον 
πίνακα των μετρήσεων του Μαΐου για τον Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ότι και οι πλέον 
αυξημένες τιμές (π.χ. 100 μονάδες κολοβακτηρι-
δίων σε 100 ml νερού στην Α’ πλαζ Βούλας) βρί-
σκονται κάτω από τη μισή περιεκτικότητα που 
χαρακτηρίζει εξαιρετική την ποιότητα του νερού.  
Ενώ κυριαρχούν οι τιμές κοντά στο μηδέν. 

Οι επόμενες δειγματοληψίες έχουν προγραμματι-
στεί βάσει ενός εγκεκριμένου και δημοσιοποιημέ-
νου χρονοδιαγράμματος στις 13 Ιουνίου (τα απο-
τελέσματα θα ανακοινωθούν αρχές Ιουλίου), 11 
Ιουλίου, 6 Αυγούστου, 5 Σεπτεμβρίου και 3 Οκτω-
βρίου. Συγκεκριμένα πρωτόκολλα καθορίζουν τις 
ιδανικές συνθήκες για τη λήψη των δειγμάτων. 

Σε περιπτώσεις που παρατηρείται περιστατικό 
ρύπανσης, η μέτρηση επαναλαμβάνεται εντός 
σύντομου διαστήματος. 

Την κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι παρά τη φαινομε-
νική στασιμότητά του, το νερό στην εκβολή του ρέματος 
Κόρμπι δεν συνιστά επουδενί κίνδυνο για τη δημόσια 
υγεία έδωσε η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Κλιματικής 
Αλλαγής της Περιφέρειας Αττικής. Αφορμή για την αυτο-
ψία ειδικού κλιμακίου που έκανε εκτεταμένες εργαστηρι-
ακές έρευνες ανίχνευσης για πάνω από 60 στοιχεία, ήταν 
η καταγγελίες του ΠΑΚΟΕ περί «μόλυνσης» που έλαβαν 
δημοσιότητα τον Μάρτιο, ωθώντας τη δημοτική αρχή 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να απευθυνθεί σε κρατικά 
και ιδιωτικά διαπιστευμένα εργαστήρια προκειμένου 
να ελέγξει το πόσο βάσιμες ήταν οι ανησυχίας. Η αυτο-
ψία και το μακροσκοπικός έλεγχος πραγματοποιήθηκε 
στις 23 Μαρτίου κατά μήκος του ρέματος από την αρχή 
του τεχνικού έργου ως την έξοδό του προς την θάλασ-
σα και από τις δύο όχθες. Η 10 σελίδων τεχνική έκθεση 
συνοδεύεται από πίνακες και φωτογραφίες, τους οποί-
ους έδωσε στη δημοσιότητα το γραφείο Δημάρχου. Στα 
συμπεράσματα της έκθεσης αναφέρονται τα ακόλουθα:

«Δεν διαπιστώθηκε ρύπανση ή άλλες ανθυγιεινές κατα-
στάσεις και οσμές κατά μήκος του ρέματος. Σε ένα μόνο 
σημείο υπήρχε διάθεση στο ρέμα με πλαστικό σωλήνα, 

πιθανότατα ομβρίων, με έξοδο από κατασκευασμένο τσι-
μεντένιο φρεάτιο. Οι όχθες του ρέματος ήταν καθαρές. 
Στην έξοδο προς τη θάλασσα, υπήρχε επαρκής ροή νερού 
από το ρέμα προς την θάλασσα.Η είσοδος νερού στο 
ρέμα προέρχεται από τον αγωγό των ομβρίων και την 
βροχή, που πιθανότατα είχε προηγηθεί τις προηγούμε-
νες μέρες. Δεν διαπιστώσαμε άλλες πηγές εισόδου νερού. 
Αποφασίστηκε η δειγματοληψία να πραγματοποιηθεί 
μετά το σημείο εισόδου του αγωγού ομβρίων ώστε να 
ληφθεί υπόψη και αυτός. Επίσης κρίναμε ότι δεν θα ήταν 
αντιπροσωπευτική η λήψη δείγματος στην έξοδο προς 
τη θάλασσα, καθώς θα υπήρχε επίδραση από την είσοδο 
θαλασσινού νερού στο ρέμα. Λήφθηκε δείγμα προς ανά-
λυση από διαπιστευμένο εργαστήριο. Επισημαίνουμε ότι 
κατά την αυτοψία μας δεν υπήρχε οικονομική δραστηρι-
ότητα που να παράγει απόβλητα στην περιοχή του ρέμα-
τος ούτε στην εργολαβία του τεχνικού έργου. Τα απο-
τελέσματα των αναλύσεων από το δείγμα που λήφθηκε 
περιγράφονται στα σχετικά (σ.σ. συνημμένα της έκθεσης) 
και σύμφωνα με τα οποία δεν επαληθεύεται η καταγγελία 
του ΠΑΚΟΕ. Πιο συγκεκριμένα στη βεβαίωση αναλύσεων 
αναφέρεται ότι: Πρώτον, δεν παρατηρείται επιβάρυνση 
από βαρέα μέταλλα, δεύτερον δεν παρατηρείται επιβά-

ρυνση από θρεπτικά στοιχεία, τρίτον δεν παρατηρείται 
επιβάρυνση από οργανικό φορτίο ΒΟD, COD, τέταρτον 
δεν παρατηρείται επιβάρυνση από επιμολυντές (πολυκυ-
κλικοί αρωματικοί υδρογονάνθρακες, τρι- και τετρα-χλω-
ροαιθυλένιο και άλλα) και τέλος, το μικροβιακό φορτία 
κυμαίνεται σε αναμενόμενα επίπεδα για το είδος του 
δείγματος. Συνεπώς, καθώς δεν διαπιστώνονται περι-
βαλλοντικές παρεμβάσεις και η προσωρινή έκθεση ελέγ-
χου της υπηρεσίας μας καθίσταται οριστική». 

Εξαιρετική η ποιότητα των ακτών 
Μετρήσεις από τα πιστοποιημένα εργαστήρια του κράτους 

Ρέμα Κόρμπι 
Ακίνδυνο το νερό που εκβάλλει στη Βάρκιζα

Aκτή
Εντερόκοκκοι 
(cfu/100 ml)

Κολοβακτηρίδια  
(cfu/100 ml)

Β’ πλαζ Βούλας 2 1

Α’ πλαζ Βούλας 40 100

Βάρκιζα 3 1

Λίμνη Βουλιαγμένης 25 92

Αστέρας  
Βουλιαγμένης

44 1

Καβούρι  
(Apollon Beach)

39 40

Βουλιαγμένη 1 1

Καβούρι (Γιαλός) 20 1

Νότος καφέ Βούλας 1 1

Δημαρχείο Βούλας 11 1

Μεγάλο Καβούρι 
(Μαΐστρος)

2 1

Μεγάλο Καβούρι  
(Τρύπια Βάρκα)

1 1

Όρμος Μαλτσινιώτη  
(Zen)

2 1

Ποιότητα νερών: εξαιρετική

Εντερόκοκκοι (Intestinal enterococci)/100ml 100

Κολοβακτηρίδια (Escherichia coli) /100ml 250

Προδιαγραφές Ποιότητας Νερών Κολύμβησης σύμφωνα με την οδηγία 2006/77/ΕΕ
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Αποκαλύφθηκε η επιστημονική γύμνια του ΠΑΚΟΕ
Στην Ελλάδα του «ό,τι δηλώσεις είσαι» μια παρέα που πήρε τη νομική 
μορφή της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας και φόρεσε το μαν-
δύα της αγάπης για το περιβάλλον μπορεί εδώ και αρκετά χρόνια να 
τροφοδοτεί τακτικά τη δημοσιότητα με θέματα σχετικά με τη δημόσια 
υγεία, ανεξάρτητα από την επιστημονική και τεχνική της επάρκεια. Το 
ΠΑΚΟΕ είναι ένας φορέας που βρήκε το «κλειδί» της πρόσβασης στα 
ΜΜΕ χρησιμοποιώντας τους δραματικούς τίτλους των ανακοινώσεών 
του κάθε Μάιο και Ιούνιο. Οι ανακοινώσεις αυτές με χαρακτηριστική 
ελαφρότητα κρίνουν ποιες παραλίες είναι «κατάλληλες» για κολύμβη-
ση και ποιες «ακατάλληλες» βάσει κάποιων εργαστηριακών μετρήσε-
ων που το ίδιο διενεργεί, κατευθύνοντας τους πολίτες ποιες ακτές να 
αποφύγουν αφού κάνει λόγο για «μολυσμένα νερά». Η δραστηριότητα 
αυτή πολλές φορές μέχρι σήμερα έχει οδηγηθεί στα δικαστήρια διότι 
αρκετοί παραλιακοί Δήμοι, μεταξύ των οποίων και ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης, έχουν κρίνει ως δυσφημιστικό τον χαρακτήρα 
αυτών των ανακοινώσεων.

Η ώρα της αλήθειας
Η ώρα της αλήθειας πάντως φαίνεται να έφτασε για το ΠΑΚΟΕ. Αυτό 
έγινε φανερό μετά από την τηλεοπτική αντιπαράθεση που είχε ο πρό-
εδρος του κέντρου, Παναγιώτης Χριστοδουλάκης με τον Δήμαρχο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, στις 8 Ιουνί-
ου στο ενημερωτικό μαγκαζίνο Συνδέσεις της ΕΡΤ1 όπου εκτυλίχθηκε 
ένας αποκαλυπτικός διάλογος τόσο για το ήθος αυτού που εκπρο-

σωπεί τον φορέα, όσο και για το επιστημονικό κύρος των μετρήσεων 
που δημοσιοποιεί. Πιεζόμενος τόσο από τους δημοσιογράφους, όσο 
και από τον Γρηγόρη Κωνσταντέλλο να επιδείξει τις πιστοποιήσεις 
που διαθέτει το ΠΑΚΟΕ προκειμένου τα εργαστηριακά δεδομένα που 
παρουσιάζει να έχουν κάποια αξιοπιστία, ο Παναγιώτης Χριστοδου-
λάκης, παρουσίασε ότι διαθέτει όλο κι όλο ένα γενικό πρότυπο ISO 
9001, ισχυριζόμενος όμως ότι με αυτό μπορεί να διεξάγει εργαστη-
ριακές αναλύσεις «ύδατος, αέρα, εδάφους, τροφίμων και μετρήσε-
ων ηλεκτρομαγνητικών πεδίων και ραδιενέργειας». Στην απάντηση 
του Γρηγόρη Κωνσταντέλλου ότι «κοροϊδεύει την κοινωνία» και ότι 
το πρότυπο αυτό αφορά αποκλειστικά σε διοικητικές διαδικασίες, ο 
Παναγιώτης Χριστοδουλάκης επιτέθηκε φραστικά στον Δήμαρχο με 
άθλιο τρόπο, φωνάζοντας «βούλωσέ το» και «μόνο για αεροπλάνα 
είσαι».  Επί της ουσίας, ο πρόεδρος του ΠΑΚΟΕ εκτέθηκε ανεπανόρθω-
τα. Σύμφωνα με τον οργανισμό ISO, το πρότυπο 9001 έχει απαιτήσεις 
που «είναι γενικές και προορίζονται να ισχύουν για οποιονδήποτε 
οργανισμό, ανεξάρτητα από τον τύπο ή το μέγεθός του, ή τα προϊόντα 
και τις υπηρεσίες που παρέχει». Όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα 
της εταιρείας Εurocert, από την οποία το ΠΑΚΟΕ έλαβε την πιστοποίη-
σή του, το συγκεκριμένο πρότυπο έχουν λάβει «πάνω από 1 εκατομμύ-
ριο επιχειρήσεις σε περισσότερες από 170 χώρες» αφού «σκοπός του 

ISO 9001:2015 είναι να οργανώσει και να δημιουργήσει ένα πλαίσιο 
λειτουργίας στην επιχείρηση». Στην περιγραφή του προτύπου οριοθε-
τείται απλώς ένα σύστημα διαχείρισης που περιλαμβάνει «αρχές και 
απαιτήσεις διαχείρισης όσον αφορά στην ποιότητα, δίνοντας έμφαση 
στον πελάτη, στη συμμετοχή της ανώτατης διοίκησης, στη θέσπιση 
και παρακολούθηση στόχων ποιότητας και στη συνεχή βελτίωση». 
Καμία σχέση δηλαδή με εργαστηριακές μετρήσεις, επιστημονικά όργα-
να, περιβαλλοντική τεχνολογία και εξειδικευμένες διαδικασίες που 
ένα αξιόπιστο εργαστήριο θα πρέπει να διαθέτει. 

Ποια ISO απαιτούνται
Το ποιες πιστοποιήσεις θα πρέπει να διαθέτει ένα εργαστήριο που 
μετρά την καθαρότητα των υδάτων κολύμβησης το γνωρίζουμε από 
τις προδιαγραφές που θέτει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και οι απο-
κεντρωμένες διοικήσεις της χώρας κατά τους διεθνείς διαγωνισμούς 
που πραγματοποιούν ώστε να συμβληθούν με εργαστήρια παρακο-
λούθησης της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης. Ο τελευταίος ανά-
λογος διαγωνισμός από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής έγινε 
τον Μάρτιο του 2017 για την περίοδο 2017-2023 και στη διακήρυξή 
του αναφέρονται ως προαπαιτούμενα συμμετοχής ενός φορέα συγκε-
κριμένα «πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλο-
ντικής διαχείρισης». 

Στη σχετική παράγραφο της διακήρυξης αναφέρεται: «Οι οικονομι-
κοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν βάσει αποδεικτικών στοιχείων, 
διαπίστευση από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) [...] για τις 
δειγματοληψίες και τις μικροβιολογικές αναλύσεις των παραμέτρων: 
«εντερόκοκκοι – Intestinal enterococci (cfu/100 ml)» και «κολοβακτηρί-
δια – Escherichia coli (cfu/100 ml)» [...] και για τις μεθόδους ανάλυσης 
που περιγράφονται σε αυτή. Συγκεκριμένα, οι μέθοδοι αναφοράς για 
την ανάλυση των εντεροκόκκων είναι οι ISO 7899-1 ή ISO 7899-2 και 
για την ανάλυση των κολοβακτηριδίων οι ISO 9308-3 ή ISO 9308-1». 
Με άλλα λόγια, το ΠΑΚΟΕ επ’ ουδενί δεν θα γινόταν δεκτό ως φορέας 
μετρήσεων, καθώς δεν διαθέτει την απαραίτητη πιστοποίηση. 

Η χώρα μας προστατεύει φυσικά την ελευθεροτυπία και την ελεύθερη 
διακίνηση των ιδεών. Ωστόσο, η δραστηριότητα του ΠΑΚΟΕ δεν περι-
ορίζεται στη δημοσιοποίηση θέσεων για την περιβαλλοντική πολιτική 
του κράτους ή της αυτοδιοίκησης. Αντίθετα, το κέντρο προτάσσει ένα 
μη ελεγμένο επιστημονικό υπόβαθρο και δημοσιεύει στοιχεία μετρή-
σεων που αφορούν στη δημόσια υγεία. Το γεγονός ότι τα στοιχεία 
αυτά έρχονται σε αντίφαση με τις επίσημες μετρήσεις των πιστοποι-
ημένων εργαστηρίων που έχουν επιφορτιστεί από την πολιτεία με 
το έργο της παρακολούθησης των υδάτων κολύμβησης, θα έπρεπε 
να θορυβήσει τα αρμόδια όργανα που παρακολουθούν τη διασπορά 
ψευδών ειδήσεων. 

Καμία  
σχέση 
το ISO
που  
διαθέτει
με τα  
ISO που 
απαιτούνται

Στην ιστοσελίδα του 
το ΠΑΚΟΕ δημοσιεύει  
το ίδιο πόσο 
«εργαστηριακός» είναι  
ο τρόπος συλλογής  
των δειγμάτων 
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Αναπλάσεις πλατειών 
 1. Ιμίων

 2. Σοφοκλή Βενιζέλου- Τζαιδά

 3. 28ης Οκτωβρίου

 4. Ελευθερίας

 5. Πάρκο Ηρώων Πολυτεχνείου

 6. Νυμφών

 7. Δημοκρατίας (σε εξέλιξη)

 8. Ρόδων

 9. Αλαμάνας & Λ.Κατσώνη

 10. Κρόνου (σε εξέλιξη)

 11. Υγείας

 12. Πλαπούτα

 13.  Ριμινίτου Χριστοδούλου 

(σε εξέλιξη)

 14. Φώφης Γεννηματά (σε εξέλιξη)

 15. Πλατεία Μουσών (σε εξέλιξη)

Αναπλάσεις παιδικών 
χαρών

 16. Πλατεία Άλσους

 17. Δαβάκη

 18. 25ης Μαρτίου

 19. Άρεως

 20. Βουτυρά

 21. Θέμιδος

 22. Μουσών

 23. Κολοκοτρώνη

 24. Ελευθερίας

 25. 28ης Οκτωβρίου

 26. Σοφοκλή Βενιζέλου

 27. Ιπποκράτους

 28. Σολωμού

 29. «Νότος»

 30.  Ηρώων Πολυτεχνείου παίδων 

& νηπίων

 31. Ηρώων Πολυτεχνείου scate

 32. Άγιος Ιωάννης

 33. 1ο Νηπιαγωγείο

 34. 2ο Νηπιαγωγείο

 35. 3ο Νηπιαγωγείο

 36. 4ο Νηπιαγωγείο

 37. 5ο Νηπιαγωγείο

 38. 6ο Νηπιαγωγείο

 39. Παράρτημα 2ου Βούλας

 40. Παιδικός Σταθμός Ηρακλειδών

 41. Παιδικός Σταθμός Πανός

 42. Σιδηροβιομηχάνων

 43.  Πλ. Φώφης Γεννηματά 

(σε εξέλιξη)

 44. Αυτοκινητιστών

Σχολικές υποδομές
 45. 6ο Νηπιαγωγείο

 46. Αυλή 1ου Δημοτικού

 47. Αυλή 2ου Δημοτικού

 48. Αυλή 3ου Δημοτικού

 49. Αυλή 4ου Δημοτικού

 50. Αυλή 1ου Γυμνασίου

 51. Αυλή 2ου Γυμνασίου

 52. Αυλή 1ου Λυκείου

 53. Αυλή 2ου Λυκείου

 54. Αναβατόριο 1ο Γυμνάσιο

 55.  Νέος βιοκλιματικός παιδικός 

σταθμός

Υδραυλικά έργα
 56. Πανόραμα

 57. Υπόλοιπο Πανοράματος

Δημοτικές υποδομές
 58. «Κόκκινο κτήριο» Βασ. Παύλου

 59. Στέγη Υπερηλίκων

 60. Πνευματική Εστία Βούλας

 61. Κοινωνική Υπηρεσία

 62. Διαμαντοπούλειο Γηροκομείο

 63.  Αίθουσα «Ιωνία» 

(βελτιώσεις και κλιματισμός)

 64. ΚΑΠΗ

 65. Ανακατασκευές Κοιμητηρίου

 66. Aναψυκτήριο Κοιμητηρίου

 67. Ράμπες και WC ΑμεΑ

 68.  Σταθμός Μεταφόρτωσης 

 Απορριμμάτων

Αθλητικές υποδομές
 69.  Xλοοτάπητας μεγάλος  

Αθλητικού Κέντρου

 70.  Χλοοτάπητας μικρός Αθλητικού 

Κέντρου

 71.  Αποδυτήρια Αθλητικού 

Κέντρου

 72. Όργανα γυμναστικής

 73.  Δάπεδα ανοιχτών γηπέδων 

Αθλητικού Κέντρου

 74.  Στέγαση ανοιχτού γηπέδου 

μπάσκετ

 75. Παρκέ γηπέδου μπάσκετ

 76.  Κλιματισμός γηπέδου 

«Γ. Γεννηματάς»

 77. Νέο δάπεδο γηπέδου βόλεϊ

 78. Φωτισμός Αθλητικού Κέντρου

 79. Γήπεδο μπάσκετ Αρκαδίου

 80. Γήπεδο μπάσκετ Νικηταρά

 81. Γήπεδο μπάσκετ Νεμέας

 82.  Γήπεδο μπάσκετ πλατείας  

Αποστολάτου

 83. Περίφραξη Αθλητικού Κέντρου

 84.  Υπαίθρια όργανα γυμναστικής 

Βούλα (Αγ. Ιωάννης)

 85.  Υπαίθρια όργανα γυμναστικής 

(Βασ. Παύλου)

Βούλα:
Έργα σε κάθε γειτονιά
Δημοτικές παρεμβάσεις την περίοδο 2014-2023
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Κυκλοφοριακές 
παρεμβάσεις

 86. Ευρυάλη

 87. Πηγαδάκια

 88. Δικηγορικά

 89.  Κάτω Βούλα 

(Ζεφύρου - Βασ. Παύλου)

Παραλίες
 90. Διαμόρφωση ακτής Δημαρχείου

 91. Κάμπινγκ Βούλας

 92. Β πλαζ Βούλας

 93.  Συγκράτηση εδαφών ακτής 

Δημαρχείου

Κοινόχρηστοι χώροι
 94. Ανάπλαση Βασ. Παύλου

 95.  Δραγατσανίου &  Παπανικολή   

(σε εξέλιξη)

 96. Διγενή & Γράμμου

 97. Λεωφ. Καραμανλή & Ναυσικάς

 98. Ασκληπειού & Γαληνού

 99. Λεωφ. Καλύμνου & παράδρομοι

 100. Ποδηλατόδρομος Πρ. Πέτρου

 101.  Νέοι χώροι από επένδυση 

Ηines

Aντιολισθητικά 
οδοστρώματα

 102. Οδός Θεσσαλίας

 103. Οδός Αρματωλών

 104. Οδός Ηροδότου

 105. Οδός Σπερχιάδος

 106. Οδός Άρτης

Φυτεύσεις
 107.  Παραλιακό μέτωπο

 108. Κοιμητήριο

 109.  Πάρκο Εθνικής Αντίστασης &  

Αγ. Ιωάννου

 110.  Παράδρομος  

Λεωφ. Βουλιαγμένης

 111. Νηρεώς & Λεωφ. Καραμανλή

Οδοποιία - πεζοδρόμια
 Νέα οδοποιία

 Νέα πεζοδρόμια

Ενεργειακές παρεμβάσεις
 Επέκταση δικτύου φυσικού αερίου

 Φωτοβολταϊκά στέγες σχολείων

 Αντλίες θερμότητας
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Υπερβαίνουν τις 100 οι μεγάλες παρεμβάσεις που κατά την 
περίοδο 2014-2023 είχαν ως επίκεντρο τη δημοτική ενότη-
τα Βούλας, εκσυγχρονίζοντας υποδομές, ομορφαίνοντας με 
φυτεύσεις το τοπίο και διευκολύνοντας την καθημερινότητα 
χιλιάδων πολιτών. Για το σκοπό αυτό κινητοποιήθηκαν και 
ενεργοποιούνται διαρκώς πόροι ύψους 33,8 εκατομμυρίων 
ευρώ, όπως αναλύονται διεξοδικά στην έρευνα του «Δημοσι-
ογράφου», τόσο από το δημοτικό ταμείο, όσο και από δημό-
σιες, κοινοτικές και ιδιωτικές πηγές. Ένα ασταμάτητο έργο σε 
κάθε γειτονιά, από τα Πηγαδάκια ως το Ασκληπιείο και από 
την παραλία ως Πανόραμα για μια σύγχρονη «κηπούπολη, 
ένα ζηλευτό προάστιο κατοικίας σε όλη την Αττική.

15 πλατείες, 29 παιδικές χαρές 
Σε πρώτη προτεραιότητα από τη δημοτική διοίκηση Κων-
σταντέλλου τέθηκε από την πρώτη στιγμή η ανάταξη των 
κοινόχρηστων χώρων και των σημείων συνάθροισης, όπως 
οι πλατείες και οι παιδικές χαρές, η πληθώρα των οποίων 
χαρακτηρίζουν τη Βούλα. Στην κεντρική πλατεία Ιμίων το 
2015 ξεκίνησαν σημαντικές φυτεύσεις δέντρων, άλλαξε το 
σιντριβάνι του 1996, τοποθετήθηκε ένα σύγχρονο γλυπτό 
και έγιναν οι πρώτες παρεμβάσεις που συμβάδισαν με την 
κατακόρυφη αύξηση της επισκεψιμότητας του χώρου. Ήδη 
έχει δρομολογηθεί (με εγκεκριμένες μελέτες και χρηματοδό-
τηση και έτοιμο ανάδοχο) η πλήρης ανάπλαση της πλατείας 
ώστε να πάψει να αποτελεί «λεωφόρο» και να γίνει ένας σύγ-
χρονος πεζόδρομος. Τα έργα ανάπλασης ξεκίνησαν από τους 
κοινόχρηστους χώρους στην αρχή της Βασιλέως Παύλου. 
Η ανακατασκευή του κέντρου της πόλης, με τη δημιουργία 
ποδηλατόδρομου και την κατάργηση του ασφαλτικού υλι-
κού, τη διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και τις εκτεταμένες 
φυτεύσεις, θα σηματοδοτήσουν μια νέα εποχή στη Βούλα. Το 
κομμάτι της Βασιλέως Παύλου θα απορροφήσει πόρους 5 εκ. 
ευρώ, ενώ η επέκταση του πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου 
προς το Καβούρι (οδός Ακτής, στη Βούλα) είναι έργο 1 εκατ. 
ευρώ. Παράλληλα, δύο νέες πλατείες κατασκευάζονται από 
την αρχή, η πλατεία Ριμινίτου Χριστοδούλου στο Πανόρα-
μα και η πλατεία στα Πηγαδάκια που θα ονομαστεί «Φώφης 
Γεννηματά». Ένα πιο αθόρυβο έργο ομορφαίνει τα μικρά 
σημεία των γειτονιών στα οποία η ρυμοτομία της Βούλας 
έδωσε μικρούς κυκλικούς κόμβους (όπως η πλατεία Ρόδων) 
όπου η ριζική αναφύτευση έχει δώσει μια εξαιρετική εικόνα. 
Παράλληλα, ήδη εγκρίθηκαν πιστώσεις 2,7 εκατ. ευρώ για την 
ανάπλαση του πάρκου Εθνικής Αντίστασης στο κέντρο της 
Βούλας, του μεγάλου πράσινου σημείου κάτω από τον Άγιο 
Ιωάννη που βρίσκεται στο στάδιο της δημοπράτησης.  

Η μεγάλη βέβαια επένδυση και ένα από τα σημαντικά επιτεύγ-
ματα της διοίκησης Κωνσταντέλλου ήταν η ανακατασκευή και 
πιστοποίηση των 20 παιδικών χαρών της Βούλας (και άλλων 
επιπλέον 9 παιδικών χαρών στα προαύλια νηπιαγωγείων και 
παιδικών σταθμών) με σύγχρονα όργανα και υλικά ασφαλείας 

που αναβάθμισαν το καθημερινό παιχνίδι χιλιάδων παιδιών. 
Εμβληματικές είναι οι παρεμβάσεις στην παιδική χαρά του 
«Νότος» στην παραλία της Βούλας, όπου η νέα παιδική χαρά 
συνδυάζεται με έργα ενίσχυσης του πρασίνου που δημιούρ-
γησε μια εξαιρετική εικόνα. 

Αναβάθμιση υποδομών
Έργα κορυφαίας σημασίας για τις πλέον σημαντικές υποδο-
μές της πόλης σημάδεψαν επίσης τις δύο δημοτικές περιό-
δους από το 2014. Η ανακατασκευή του δημοτικού κοιμητη-
ρίου και η δημιουργία νόμιμου αναψυκτηρίου, τα μεγάλα 
αντιπλημμυρικά έργα στο Πανόραμα (κόστους 3,4 εκατομμυ-
ρίων ευρώ), η δημιουργία πολιτιστικού κέντρου στο «κόκκινο 
κτήριο» της Βασιλέως Παύλου (ολοκληρώθηκαν ήδη οι εκτε-
ταμένες εργασίες αντισεισμικής θωράκισης και ξεκινά τώρα 
η διαμόρφωση των εσωτερικών χώρων), η ολοκλήρωση των 
δικαστικών και διοικητικών εκκρεμοτήτων για τη δημιουρ-
γία του Διαμαντοπούλειου Γηροκομείου Βούλας συγκαταλέ-
γονται σε παρεμβάσεις του Δήμου που δείχνουν τη μεγάλη 
εμβέλεια των αρμοδιοτήτων που μπορεί να έχει μια δημοτική 
διοίκηση με ισχυρή βούληση να αλλάξει τα πάντα.

Αναγέννηση του Αθλητικού Κέντρου
Η περίοδος από το 2014 σημαδεύτηκε επίσης από την ανα-
γέννηση του Αθλητικού Κέντρου της Βούλας. Οι υποδομές 
όπου αθλούνται χιλιάδες παιδιά και ενήλικοι μέσω των 
σωματείων της πόλης ήταν ξεπερασμένες και στα λειτουρ-
γικά τους όρια. Η ολική ανακατασκευή τους, με νέα γήπεδα 
ποδοσφαίρου (μικρό και μεγάλο), η κατασκευή σύγχρονων 
αποδυτηρίων, γυμναστηρίου και γραφείων, η επίστρωση 
των ανοιχτών γηπέδων με νέα σύγχρονα δάπεδα, η πολυα-
ναμενόμενη στέγαση με «μπαλόνι» του ανοιχτού γηπέδου 
μπάσκετ που απέκτησε και παρκέ, τα νέα συστήματα κλι-
ματισμού, η ανακαίνιση στο δάπεδο (taraflex) του γηπέδου 
βόλεϊ, οι φωτισμοί και η νέα περίφραξη συγκροτούν ένα 
μεγάλο σύνολο σημαντικών επενδύσεων που εκσυγχρόνι-
σαν την αθλητική εμπειρία της πόλης. Παράλληλα, τα διά-
σπαρτα μικρά γήπεδα μπάσκετ γειτονιάς, αυτές οι μικρές 
κυψέλες αθλητισμού για όλους, επίσης επισκευάστηκαν 
απέκτησαν νέα δάπεδα και όργανα για καθημερινή χρήση. 
Για τον ασφαλή άλλωστε προαυλισμό και αθλητικό παιχνί-
δι των μαθητών της πόλης αφιερώθηκαν σημαντικοί πόροι 
που κατευθύνθηκαν στα σχολεία. Οι αυλές των 4 δημοτικών, 
των δύο γυμνασίων και των δύο λυκείων της Βούλας, ξανα-
στρώθηκαν με σύγχρονα και ασφαλή υλικά. Στον δε τομέα 
της σχολικής στέγης, η διοίκηση Κωνσταντέλλου έδωσε 
λύση στο οξύ τις χρονιές 2012-2013 πρόβλημα στέγασης 
του 6ου νηπιαγωγείου Βούλας, ενώ μελέτησε, εξασφάλισε 
χρηματοδότηση και δρομολόγησε πρόσφατα τη δημιουρ-
γία ενός νέου βιοκλιματικού παιδικού σταθμού. Με τη νέα 
αυτή δομή κανένα βρέφος κατοίκου της Βούλας δεν θα μένει 
εκτός δημοτικού βρεφονηπιακού σταθμού. 

Η Βούλα αλλάζει 
με έργα παντού

Βελτίωση της ποιότητας ζωής με παρεμβάσεις  
34 εκατ. ευρώ το στίγμα της δημοτικής θητείας 2014-2023

Το δημοτικό έργο στη Βούλα 
ανά κατηγορία (2014-2023)

Ιδιωτικές επενδύσεις 
στις ακτές

Παρεμβάσεις Κόστος (€)

Αναπλάσεις πλατειών 4.478.000

Αναπλάσεις παιδικών 
χαρών

2.644.000

Βελτιώσεις σχολικών 
υποδομών

3.652.000

Αντιπλημμυρικά έργα 3.400.000

Αναβαθμίσεις δημοτικών 
υποδομών

2.080.000

Αναβαθμίσεις αθλητικών 
υποδομών

1.460.000

Κυκλοφοριακές 
παρεμβάσεις

200.000

Ενεργειακές 
αναβαθμίσεις

705.000

Φροντίδα ακτών 265.000

Αναπλάσεις 
κοινόχρηστων χώρων

7.365.000

Νέες φυτεύσεις 535.000

Οδοποιία 5.950.000

Ανακατασκευές 
πεζοδρομίων

1.305.000

Σύνολο 34.039.000

Β’ πλαζ Βούλας 16.000.000

Κάμπινγκ Βούλας 16.000.000
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      Αναβίωση των παραλιών
Ένα έργο ευρύτερης εμβέλειας που δεν κόστισε χρήματα στον Δήμο, 
αντιθέτως αναμένεται να φέρει σημαντικούς πόρους στο ταμείο ήταν 
η πολιτική πρωτοβουλία Κωνσταντέλλου για την ανάληψη της διαχεί-
ρισης από τον Δήμο των δύο κλειστών εδώ και χρόνια τουριστικών 
ακινήτων της Βούλας, του πρώην κάμπινγκ και της Β’ πλαζ. Μια πολύ 
σύνθετη και δύσκολη πολιτική πρωτοβουλία που ξεκίνησε σε επίπεδο 
διακηρύξεων το 2015 και ολοκληρώνεται τεχνικά αυτό το διάστημα με 
την εκκίνηση των έργων ανάπλασης (που προχωρούν στο κάμπινγκ 
και αναμένεται να ξεκινήσουν το φθινόπωρο στη Β’ πλαζ). Τα δύο αυτά 
διαμάντια του ελληνικού τουρισμού παρέμειναν από το Δημόσιο επί 
δεκαετίες παρατημένα στο έλεος της φθοράς και των καταληψιών, 
αναδύοντας παρακμή και εγκατάλειψη. Η αναβίωση των ακτών αυτών 
αποτελεί σημαντική παρακαταθήκη για το μέλλον της Βούλας και του 
Δήμου, όχι απλώς διότι η δημοτική αρχή πέτυχε μια μακροχρόνια παρα-
χώρηση της έκτασης, αλλά και διότι για πρώτη φορά κατοχύρωσε τα 
δικαιώματα των δημοτών εντός των κλειστών ακτών - και συγκεκριμέ-
να την εγγυημένη δωρεάν είσοδό τους, ανεξάρτητα από τη δημοτική 
ενότητα προέλευσης. Περαιτέρω, οι δύο αυτές επενδύσεις απαίτησαν 
ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 32 εκατομμυρίων ευρώ για την αναγέννηση 
των υποδομών. Από τη μίσθωση των παραλιών, ο Δήμος θα αποκομίζει 
τελικά σημαντικά οφέλη (υπολογίζονται σε περίπου 800.000 ευρώ τον 
χρόνο) πόροι οι οποίοι θα επενδύονται προς όφελος όλων. 

Νέοι κοινόχρηστοι χώροι
Ιστορικής σημασίας όμως για τη Βούλα αποδείχθηκε η δύσκολη δια-
πραγμάτευση που έκανε η δημοτική αρχή και ο Γρηγόρης Κωνσταντέλ-
λος με την επενδυτική σύμπραξη του λεγόμενου «project Voula», το 
οποίο αγόρασε από το Μουσείο Μπενάκη τα αδόμητα οικόπεδα της 
έκτασης Κόνιαρη, στη συνοικία Εξοχή. Ο Δήμος, παρόλο που η επέν-
δυση είχε την αμέριστη στήριξη της κυβέρνησης η οποία αδειοδότησε 
εξαρχής και πλήρως όλα τα αρχικά σχέδια, κατόρθωσε κάτι που αρχικά 
φαινόταν αδύνατο. Εξασφάλισε την παραχώρηση από τους επενδυτές 
συνολικά 11,5 στεμμάτων στην περιοχή, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν 
για τη δημιουργία ελεύθερων χώρων αστικού πρασίνου και δημοτικών 
αθλητικών εγκαταστάσεων. Με τον τρόπο αυτό έμπρακτα μειώθηκε η 
δόμηση που πρόκειται να πραγματοποιηθεί, ενώ παράλληλα οι εκτά-
σεις που απελευθερώθηκαν έγιναν κοινόχρηστες. Χωρίς να καταβάλει 
ούτε ένα ευρώ, ο Δήμος απέκτησε με την πολιτική βούληση και πυγμή 
του Δημάρχου νέα γη σε ένα από τα πιο ακριβά προάστια της χώρας. 

Δρόμοι και πεζοδρόμια
Εκτός από τα μεγαλόπνοα και μακροπρόθεσμα σχέδια, η καθημερινό-
τητα στην πόλη αποτέλεσε ένα διαρκές πεδίο συγκέντρωσης πόρων και 
δυνάμεων της δημοτικής αρχής. Η ανακατασκευή των πεζοδρομίων και 
η επίστρωση των οδών με νέο ασφαλτικό υλικό δεν σταμάτησε ποτέ, 
με διαρκείς εργολαβίες να καταναλώνουν πόρους. Το εκτεταμένο οδικό 
δίκτυο επέβαλε την ιεράρχηση των προτεραιοτήτων, ανάλογα με την 
παλαιότητα των υποδομών και τη σπουδαιότητα των σημείων. Μόνο 
στους δρόμους της Βούλας, κατά την περίοδο 2014-2023 στρώθηκαν 
148.000 τ.μ. άσφαλτος, ενώ μια νέα μεγάλη εργολαβία 1,5 εκατομμυρίου 
ξεκινά. Η επιφάνεια που έχει καλυφθεί από αυτό το πρόγραμμα οδοποι-
ίας αντιστοιχεί σε 35 δρόμους μήκους και πλάτους ίδιου της οδού Αγίου 
Ιωάννου από την πλατεία της Βούλας ως τη λεωφόρο Βουλιαγμένης. 
Τα πεζοδρόμια που ανακατασκευάστηκαν στη Βούλα υπολογίζονται σε 
13.500 τετραγωνικά. Η επιφάνεια αυτή αντιστοιχεί 7 φορές στα διπλά 
πεζοδρόμια της οδού Αγίου Ιωάννου. Σημαντικές παρεμβάσεις για την 
ασφάλεια των μετακινήσεων και των πεζών αποτέλεσαν και οι κυκλο-
φοριακές ρυθμίσεις που προέκυψαν μετά από την μεγάλη και ενιαία 
κυκλοφοριακή μελέτη της πόλης. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στο μεγά-
λο έργο ανακατασκευής των οδικών κόμβων της οδού Προόδου, όπου 
στεγάζονται τρία σχολεία (2ο Γυμνάσιο, 2ο Λύκειο, 3ο Νηπιαγωγείο) και 
ρύθμισε με νέες ασφαλείς προδιαγραφές την κίνηση των οχημάτων σε 
ένα από τα πιο ευαίσθητα σημεία της Βούλας. 

Κατανομή δημοτικών δαπανών ανά τομέα 
(Βούλα, 2014-2023)

Περɩꞵάλλον - πράσɩνο
13,168,000

Περɩꞵάλλον - πράσɩνο
13,168,000

Εκπɑίδεʊση - ɑθλητɩσµός
9,836,000

Εκπɑίδεʊση - ɑθλητɩσµός
9,836,000

Μεɣάλες ʊποδοµές
10,855,000

Μεɣάλες ʊποδοµές
10,855,000
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Ποια είναι η καλύτερη προεκλογική υπόσχεση; Αυτή που ήδη έχει πραγματοποιηθεί. 
Πραγματική αμηχανία αισθάνεται κανείς διαβάζοντας την πρώτη «προγραμματικού» 
τύπου καμπάνια ομάδας που δηλώνει ότι θα διεκδικήσει τον Δήμο Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης στις ερχόμενες εκλογές. Το γεγονός ότι προτείνουν υποδομές και 
υπηρεσίες που βρίσκονται ήδη σε τροχιά υλοποίησης, έχουν συζητηθεί επί μακρόν 
στο Δημοτικό Συμβούλιο τα προηγούμενα χρόνια, έχουν εξασφαλίσει χρηματοδο-
τήσεις και αποτελούσαν προεκλογικό υλικό προ ετών, δύο πράγματα μόνο μπορεί 
να σημαίνει: Είτε οι άνθρωποι έχουν διάθεση εξαπάτησης οικειοποιούμενοι ιδέες 
και έργα της σημερινής δημοτικής αρχής τις οποίες αντιγράφουν για να βρουν κάτι 
να πουν, είτε δεν έχουν ιδέα τι γίνεται στον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης τα 
τελευταία χρόνια. Ας εξετάσουμε όμως διεξοδικά τις απίστευτες αυτές εξαγγελίες:

«Δημιουργία κλειστού κολυμβητηρίου»
Είναι ένα από τα πιο πολυσυζητημένα θέματα του Δήμου. Το νέο κολυμβητήριο 
του Δήμου έχει ήδη χωροθετηθεί στη Μηλαδέζα της Βάρης, έχει μελετηθεί διεξο-
δικά, έχει λάβει τις απαραίτητες εγκρίσεις και έχει εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας Αττικής για να κατασκευαστεί. Στην παρούσα φάση εκκρεμούν οι 
τελευταίες πολεοδομικές ρυθμίσεις για την εκκίνηση του έργου σε δημοτικό ακίνη-
το. Ασφαλώς, ακολουθώντας τις σύγχρονες τάσεις και τους κανόνες της οικονομίας 
είναι ανοιχτό κολυμβητήριο. Αλήθεια, τι υπόσχεται ο νέος συνδυασμός; Αν πάρει 
κανείς κατά γράμμα την «εξαγγελία» που αναφέρει κλειστό κολυμβητήριο αντί για 
ανοιχτό, τότε αναλαμβάνει και την ευθύνη να μεταθέσει το έργο πολλά χρόνια αργό-
τερα, καθώς θα απαιτηθεί νέα μελέτη και νέα εξεύρεση χρηματοδότησης, σημαντικά 
αυξημένη. Άλλωστε, κολυμβητήριο ο Δήμος θα διαθέτει και εντός της Β’ πλαζ Βούλας 
για τους μήνες Οκτώβριο - Μάιο. 

«Βιβλιοθήκη και κέντρο πολιτισμού»
Από το 2018 έχει δρομολογηθεί η μετατροπή του κόκκινου κτηρίου της Βούλας, επί 
της λεωφόρου Βασιλέως Παύλου, σε νέο κέντρο πολιτισμού. Το ακίνητο μισθώθηκε 
από την Ακαδημία Αθηνών, ολοκληρώθηκε μια μεγάλη μελέτη ριζικής ανακαίνισης, 
έγιναν ήδη οι εκτεταμένες εργασίες αντισεισμικής θωράκισης που απαιτεί η νέα 
δημόσια χρήση του κτίσματος, ελήφθη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να 
ονομαστεί «Κέντρο Πολιτισμού Μίκης Θεοδωράκης» στη μνήμη του μεγάλου μου-
σικοσυνθέτη. Πού ζουν οι άνθρωποι της ομάδας αυτής και δεν άκουσαν τίποτα από 
όλα αυτά; Μήπως σκέφτονται να παρουσιάσουν το έργο ως δική τους ιδέα όταν 
υλοποιηθεί; 

«Δωρεάν παραλίες»
Τι πιο ανέξοδο και λαϊκιστικό να τάζει κανείς έτσι γενικόλογα «δωρεάν παραλίες»; 
Φυσικά, οι παραλίες στη χώρα μας είναι όλες δωρεάν, εκτός από τις οργανωμένες 
ακτές κολύμβησης. Στις οργανωμένες ακτές κολύμβησης των 3Β η σημερινή δημοτι-
κή αρχή έχει εξασφαλίσει σημαντικά προνόμια στους δημότες τα οποία κάθε χρόνο 
διευρύνονται. Από φέτος, η είσοδος στις κλειστές ακτές της Βούλας (Athines) και 
Βάρκιζας (Υabanaki) θα είναι για όλους τους κατόχους κάρτας δημότη ελεύθερη, 
ανεξάρτητα από τη δημοτική ενότητα προέλευσης καθενός. Επίσης, μόλις ανακαι-
νιστούν ο εγκαταστάσεις, στη νέα Β’ πλαζ Βούλας και στο νέο κάμπινγκ Βούλας οι 
δημότες θα έχουν εγγυημένο «ελευθέρας». Μόνο η Ακτή Βουλιαγμένης της ΕΤΑΔ 
αρνείται πεισματικά να παραχωρήσει ελεύθερη είσοδο στους δημότες, δίνοντας 
μόνο έκπτωση καθώς και η πλαζ του Αστέρα. Θα είχε ενδιαφέρον να διευκρινίσουν 
οι συντάκτες του «προγράμματος» αυτού τι υπόσχονται στο θέμα αυτό και πώς 
σκοπεύουν να το πετύχουν. 

«Διαφάνεια και έλεγχο παντού»
Μια από τις πρώτες αποφάσεις της διοίκησης Κωνσταντέλλου το 2014 ήταν η δημι-
ουργία δημοτικής διαδικτυακής τηλεόρασης η οποία έκτοτε μεταδίδει ζωντανά στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αρχειοθετώντας τα βίντεο, κάθε συνεδρίαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου. Παράλληλα, από το 2018 εγκαινίασε, συμπληρωματικά με τη 
δύσχρηστη ιστοσελίδα της Διαύγειας, έναν χωριστό ιστοχώρο στη διεύθυνση vvv.
infodrasi.gr η οποία κατηγοριοποιεί κάθε απόφαση και κάθε δαπάνη του Δήμου ανά 
θεματική κατηγορία και χωρική ενότητα, ώστε κάθε δημότης και ενδιαφερόμενος 

να έχει ανά πάσα στιγμή την εικόνα υλοποίησης του δημοτικού έργου στα 3Β. Ενώ 
ο Δήμαρχος κατά τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου «βομβαρδίζεται» με 
ερωτήματα για κάθε μικρό ή μεγάλο ζήτημα, δίνοντας απαντήσεις που τις περισσό-
τερες φορές γίνονται αντικείμενο κριτικής λόγω της ...έκτασής τους και όχι λόγω της 
απουσίας τους. Σε αυτό το κλίμα μιας διοίκησης που έχει πλήρως «ανοιχτά χαρτιά», 
άραγε ποια πρωτοβουλία θα μπορούσε να φέρει περισσότερη διαφάνεια; Αναμένο-
νται και εδώ διευκρινίσεις...

«Διευθέτηση ρέματος Κόρμπι»
Μόνο ως αστείο μπορεί να εκληφθεί μία ομάδα δημοτών που ξεκινά μόλις τώρα να 
δηλώνει ενδιαφέρον για τα κοινά, να υπόσχεται ένα έργο το οποίο βρίσκεται στην 
κορυφή των δημοτικών προτεραιοτήτων από το 2016 ανελλιπώς, καταναλώνοντας 
πόρους και ενέργεια, τροφοδοτώντας την Περιφέρεια Αττικής με μελέτες και φτά-
νοντας ως και στην κατ’ εξαίρεση νομοθέτηση προκειμένου να προσπεραστούν τα 
διαρκή εμπόδια. Τώρα που ξεπεράστηκε και η αδυναμία του πρώτου μειοδότη να 
εκτελέσει το έργο, βρέθηκαν συμπληρωματικές χρηματοδοτήσεις για να καλύψουν 
τις ανατιμήσεις στα υλικά και δρομολογήθηκε νομικά και διαδικαστικά η διαδικασία 
της απευθείας διαπραγμάτευσης με τους εργολήπτες ώστε να αναδειχθεί μέσα στο 
καλοκαίρι ο νέος ανάδοχος του έργου, οι «χθεσινοί» υποψήφιοι που ήρθαν από το 
πουθενά, τάζουν την ολοκλήρωση του έργου. Αφέλεια ή θράσος;

Η φιλοδοξία δεν αρκεί
Ακούγεται όμορφο σε κάποιους να θέτει υποψηφιότητα ένας «άνθρωπος της διπλα-
νής πόρτας», οπλισμένος μόνο με το θάρρος και τη φιλοδοξία του. Όμως η δημοτική 
διαχείριση είναι πολύ πιο απαιτητική από όσο την φαντάζονται ίσως αρκετοί: Απαι-
τεί γνώση των διαδικασιών και της τοπικής ιστορίας, παρακολούθηση των υποθέ-
σεων, εξειδίκευση στα επιμέρους θέματα κάθε δημοτικής ενότητας. Όταν η άγνοια 
καλύπτεται με κουτοπονηριά και ένα δημοτικό πρόγραμμα γεμίζει με γενικότητες, 
τότε φανερώνεται μια ασυγχώρητη προχειρότητα. Θεμιτή είναι κάθε φιλοδοξία, 
αλλά από μόνη της δεν είναι επαρκής συνθήκη για να ασκήσει κάποιος διοίκηση ή 
να διεκδικήσει την εκπροσώπηση των συμπολιτών του. 

Γιώργος Λαουτάρης

Εξαπάτηση ή άγνοια; 
Εξαγγελίες παράταξης με copy paste



Με το εξαιρετικό φυσικό πλεονέκτημα της ειδυλλιακής θέας του λαιμού 
Βουλιαγμένης, για περισσότερο από δύο δεκαετίες το εστιατόριο Ιθάκη 
παραμένει η πρώτη επιλογή για σημαντικές προσωπικότητες της διε-
θνούς αφρόκρεμας, όπως η Αθηνά Ωνάση, ο Μπιλ Κλίντον, ο Σον Κόνερι, 
ο Χούλιο Ινγκλέσιας και ο Λεονάρντο ντι Κάπριο. Παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες, φρέσκα θαλασσινά μαγειρεμένα στην τελειότητα, 
καθώς και την πιο διαδεδομένη λίστα κρασιών, που περιέχει επιλεγ-
μένες φιάλες από όλο τον κόσμο, το εστιατόριο Ιθάκη κατέχει επάξια  
το όνομα του στολιδιού της Βουλιαγμένης. Το διακεκριμένο στο είδος του 
μενού σούσι, βασισμένο σε φρέσκα υλικά και φυσικά στην δεξιοτεχνία 
έμπειρων σεφ, εξελίσσει την ασιατική κουζίνα, κατατάσσοντας το εστια-
τόριο Ιθάκη στις πρώτες επιλογές για σούσι.

ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 28, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

RSV: 2108963747

The Ultimate Fine Dining Experience
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Ένας χρόνος πέρασε από την τραγική ημέρα της 4ης Ιουνίου του 2022, όταν ο Δήμος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και οι κάτοικοί του έζησαν τρομακτικές στιγμές, με τον 
πύρινο εφιάλτη να καίει το πευκόφυτο δάσος του νότιου Υμηττού και οι μανιασμένες 
φλόγες να φτάνουν έως και τις αυλές των τελευταίων σπιτιών του Πανοράματος στη 
Βούλα. Η πυρκαγιά που ξεκίνησε από έκταση πλησίον του κέντρου Διανομής της ΔΕΗ 
στη Γλυφάδα, αφού δεν αντιμετωπίστηκε επαρκώς και εγκαίρως και με σύμμαχο τους 
δυνατούς ανέμους που έπνεαν στο σημείο, έφτασε στο Πανόραμα θέτοντας σε άμεσο 
κίνδυνο τον οικιστικό ιστό της πόλης, ωστόσο με τις ενέργειες της Πυροσβεστικής 
και τις οδηγίες του Δημάρχου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου προς την Πολιτική Προστα-
σία, τις εθελοντικές ομάδες και ολόκληρου του δημοτικού μηχανισμού, η πυρκαγιά 
κατασβέστηκε χωρίς καμία ανθρώπινη απώλεια, με περιορισμένες καταστροφές σε 
περιουσίες, αφήνοντας όμως μια τεράστια πληγή στο φυσικό περιβάλλον, μια πληγή 
που τα τραύματα της θα κάνουν χρόνια να επουλωθούν. 

Αναδάσωση της καμένης έκτασης
Δύο μέρες μετά την κατάσβεση της πυρκαγιάς και πριν αποχωρήσουν και τα τελευ-
ταία πυροσβεστικά οχήματα από το βουνό, ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
ήδη είχε ξεκινήσει τις απαιτούμενες διαδικασίες προκειμένου να κηρυχθεί άμεσα η 
περιοχή αναδασωτέα. Συγκεκριμένα, από τις 6 Ιουνίου 2022, δύο μέρες μετά τη φωτιά, 
ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ζήτησε με επείγουσα επιστολή του προς το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος να κηρυχτεί άμεσα η περιοχή αναδασωτέα και μετά από έξι εβδομάδες 
επίμονης πίεσης προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος, ο Γενικός Γραμματέας Δασών 
ανταποκρίθηκε θετικά στο επιτακτικό αίτημα του Δημάρχου και κήρυξε αναδασωτέες 
τις εκτάσεις που κάηκαν στην πυρκαγιά. Αναδασωτέα κηρύχθηκαν 3.123 στρέμματα 
για την επαναδημιουργία και αποκατάσταση της καμένης δασικής έκτασης, ενώ με την 
ίδια απόφαση διατηρείται ο δασικός χαρακτήρας της και αποκλείεται η διάθεσή τους 
για κάθε άλλη χρήση. Ήταν η ταχύτερη κήρυξη ως αναδασωτέας περιοχής μετά από 
πυρκαγιά τις τελευταίες δεκαετίες. Σημαντικότερο όλων είναι ότι η απόφαση αυτή δεν 
θα μείνει στα λόγια, αλλά θα εφαρμοστεί σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Ως προς την αποκατάσταση της δασικής έκτασης που έπληξε η φωτιά υπάρχουν ήδη 
ελπιδοφόρες εικόνες που καταγράφονται από τη φυσική αναδάσωση στην περιοχή. 
Μετά την παρέλευση του υποχρεωτικού χρόνου αναμονής για να μπορέσει η φύση να 
δράσει, ο Δήμος φρόντισε να επιλεγεί η περιοχή στην μεγάλη δράση δεντροφύτευσης, 
όπου αυτό κριθεί απαραίτητο, ως μια από τις τρεις πρώτες πυρόπληκτες περιοχές, 

μαζί με την Πεντέλη και την Εύβοια, στο μεγάλο πρόγραμμα αναδασώσεων 20 εκα-
τομμυρίων δένδρων που γίνεται με χρηματοδότηση από το ταμείο ανάκαμψης. Την 
περίοδο Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου του 2023 έχει προγραμματιστεί να φυτευτούν από 
το Υπουργείο Περιβάλλοντος, από το Δασαρχείο Πεντέλης και από τον Δήμο Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης όλες οι εκτάσεις της πόλης  που επλήγησαν από την πυρκαγιά 
του 2022 και να ξεκινήσει η ολική επούλωση του δασικού μας πλούτου.

Θωράκιση της περιοχής από πλημμύρες
Πέρα από την κήρυξη ως αναδασωτέας περιοχής, ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ζήτησε 
να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα σε επίπεδο μελετών, χρηματοδοτήσεων και 
αναθέσεων των απαιτούμενων έργων για τη θωράκιση της περιοχής από πιθανά δια-
βρωτικά φαινόμενα με εδαφοενισχυτικές παρεμβάσεις. Η δημοτική αρχή απευθύν-
θηκε στον καθηγητή Δυναμικής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης Γεωλογίας και Διαχείρισης 
Φυσικών Καταστροφών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Δρ 
Ευθύμιο Λέκκα, ο οποίος επισκέφτηκε την πυρόπληκτη περιοχή, πραγματοποιώντας 
αυτοψία μαζί με την ερευνητική του ομάδα. Μετά την αυτοψία έγιναν οι πρώτες εκτι-
μήσεις και συντάχθηκε μια προμελέτη των απαιτούμενων έργων με την προεκτίμησή 
τους με τον Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης να ζητά από το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος να εγκρίνει τα απαιτούμενα έργα και να τα χρηματοδοτήσει, αφού κρίθηκαν 
απαραίτητα για τη θωράκιση της πόλης. Έλαβε ωστόσο ωστόσο αρνητική απάντηση.

Μπροστά στον κίνδυνο να παρουσιαστούν στο μέλλον πλημμυρικά φαινόμενα και 
να θέσουν σε κίνδυνο την περιοχή, ο Δήμος έχει αναθέσει και υλοποιείται η ειδική 
δασοτεχνική αντιπλημμυρική και αντιδιαβρωτική μελέτη στην ευρύτερη πυρόπληκτη 
περιοχή η οποία θα είναι έτοιμη σε περίπου ένα μήνα. Μετά την άρνηση λόγω οικο-
νομικής αδυναμίας του Υπουργείου να χρηματοδοτήσει τις απαιτούμενες λιθοδομές 
και τα υπόλοιπα έργα σε δύο ρέματα του Πανοράματος (Λυκόρεμα, Ρέμα Χλόης) ο 
Δήμος προγραμματίζει την υλοποίησή τους με δικούς του πόρους, ύψους άνω των 
350.000 ευρώ.

Πανόραμα 
Ξεκινά η επούλωση των πληγών της πυρκαγιάς

Ένα χρόνο πριν Πυροσβέστες, δημοτικός μηχανισμός και εθελοντές κατάφεραν να 
περιορίσουν την καταστροφική φωτιά που έφτασε στις αυλές των σπιτιών

Ο δρ. Ευθύμιος Λέκκας, συνοδευόμενος από τον Γρηγόρη Κωνσταντέλλο, έκανε 
λεπτομερή αυτοψία στην πυρόπληκτη περιοχή στις 3 Οκτωβρίου 2022



M
moorings
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Panayiotis Tsakiris

info@moorings.gr              

 

Vouliagmeni Port, 16671 Vouliagmeni
Tel.: +30 210 9670659 +30 210 8961310

           

 

Vouliagmeni’s Marina, 16671 Vouliagmeni
Tel.: +30 210 96 70 659, +30 210 89 61 310 • Fax: +30 210 89 61 113

info@moorings.gr, moorings.gr

Your only destination



Περιβάλλον2 4

Η διακοπή των οικοδομικών εργασιών εντός των ορίων του Δήμου Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης θα εφαρμοστεί και αυτό το καλοκαίρι, όπως συμβαίνει άλλωστε κάθε χρόνο. 
Κατά το παρελθόν, η δημοτική αρχή αποφάσισε τη λήψη αυτού του μέτρου με γνώμονα 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων αλλά και την εύρυθμη λειτουργίας της 
πόλης. Ουσιαστικά, είναι μια συνέχεια της κανονιστικής απόφασης που εφάρμοζε ο 
πρώην Δήμος Βουλιαγμένης, η οποία απαγορεύει κάθε είδους οικοδομικές εργασίες 
στην πόλη κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο.

Πιο συγκεκριμένα, στη δημοτική ενότητα Βάρης κατά το διάστημα 5 έως 25 Αυγού-
στου 2023 θα απαγορεύονται οι οικοδομικές εργασίες, στη δημοτική ενότητα Βούλας η 
παύση εργασιών θα αφορά το διάστημα 1 Aυγούστου έως 31 Αυγούστου 2023 ενώ στη 
Βουλιαγμένη απαγορεύονται οι οικοδομικές εργασίες από 1η Ιουλίου έως 31 Αυγού-
στου 2023. Ας υπογραμμιστεί ότι ως οικοδομική εργασία ορίζεται αυτή που προκαλεί 
όχληση, όπως χρήση βαρέων μηχανημάτων (τσάπες, σφυριά, κομπρεσέρ αέρος κ.λπ.), 
σοβάδες με χρήση πρέσας, μεταφορές προϊόντων εκσκαφής, σκυροδετήσεις και εκσκα-
φές, μεταφορά και χρήση μπετόν. Η μη τήρηση της συγκεκριμένης απόφασης συνεπά-
γεται την επιβολή προστίμου μεταβλητού ύψους για κάθε παράβαση, ανάλογα το είδος 
στον ιδιοκτήτη του ακινήτου στο οποίο διενεργούνται οι εργασίες.

Πρόθεση της δημοτικής αρχής είναι το μέτρο της απαγόρευσης οικοδομικών εργασιών 
να ισχύει για δύο μήνες και στις τρεις δημοτικές ενότητες, δηλαδή να επεκταθεί ό,τι 
ισχύει σήμερα στη δημοτική ενότητα Βουλιαγμένης. «Θα πρέπει να εξετάσουμε στη νέα 
κανονιστική απόφαση που θα ισχύσει από το επόμενο καλοκαίρι να επεκτείνουμε το 
χρονικό διάστημα παύσης εργασιών. Είμαστε ενιαίος Δήμος. Δεν είναι σωστό η Βάρη 
να έχει 20 μέρες απαγόρευση εργασιών, η Βούλα να έχει 30 μέρες και η Βουλιαγμένη 60 
μέρες», αναφέρει ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. 

Σε ό,τι αφορά πάντως τις εργασίες που πραγματοποιούν οι αρμόδιες τεχνικές υπη-
ρεσίες του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, όπως οι εργολαβίες οδοποιίας, οι 
κατασκευές πεζοδρομίων, οι αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων, φυτεύσεις κ.ά., αυτές 
θα συνεχιστούν κανονικά καθ’ όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού. Οι αποφάσεις αυτές 
έχουν έρεισμα σε παλαιότερη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, μόνο οι Δήμοι 
μπορούν να προσδιορίζουν το βαθμό και τη χρονική διάρκεια των επιβαλλόμενων 
στις οχλούσες δραστηριότητες περιορισμών και ειδικά σε περιοχές τουριστικού ενδι-
αφέροντος όπως είναι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης με στόχο τη δημιουργία 
κατάλληλων συνθηκών για τη διαμονή των κατοίκων και επισκεπτών. 

Ο δρόμος που συνδέει τη Βάρη με τη Βάρκιζα έχει χαρακτηριστεί από αρκετούς κατοί-
κους και επισκέπτες ως ο χειρότερος δρόμος τόσο από πλευράς ποιότητας ασφάλτου 
και πεζοδρομίων όσο και από τον οπτικό ρύπο που προκαλούν τα εναέρια καλώδια 
ρεύματος. Η ριζική ανάπλαση της Βασιλέως Κωνσταντίνου σε λίγες εβδομάδες ξεκί-
νησε ήδη, με τις εργασίες να πραγματοποιούνται σε τρία στάδια. Ασφαλτόστρωση, 
υπογειοποίηση καλωδίων, ανακατασκευή πεζοδρομίων και φυτεύσεις. 

Το πρώτο στάδιο θα αφορά την ασφαλτόστρωση του δρόμου από εργολάβο της Περι-

φέρειας Αττικής, καθώς ο συγκεκριμένος δρόμος είναι δικής της αρμοδιότητας και όχι 
του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Στη συνέχεια, θα πραγματοποιηθεί η υπογει-
οποίηση των καλωδίων ρεύματος. Συγκεκριμένα, ο ΔΕΔΔΗΕ αναλαμβάνει την εκτέλεση 
του έργου υπογειοποίησης του δικτύου χαμηλής και μέσης τάσης ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου στη Βάρη. Η υπογειοποίηση των καλωδίων 
αποτελεί μέρος ευρύτερου έργου ενταγμένου στο ΕΣΠΑ για το οποίο ο Δήμος Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης. Το έργο υπογειοποίησης των δικτύου περιλαμβάνει την αντικατάσταση 
δύο εναέριων υποσταθμών με επίγειους συνεπτυγμένου τύπου (compact) υποσταθ-
μούς. Την κατασκευή υπογείου δικτύου χαμηλής και μέσης τάσης συνολικού μήκους 
3.100 μέτρων, την αποξήλωση γυμνών αγωγών εναέριου δικτύου καλωδίων συνολι-
κού μήκους 3.000 μέτρων και την αποξήλωση δύο ογκωδών υποσταθμών. 

Η τρίτη και πιο σύνθετη φάση της ανάπλασης της Βασιλέως Κωνσταντίνου θα περι-
λαμβάνει την εγκατάσταση αυτόματης υπόγειας άρδευσης και τη δημιουργία δύο 
δενδροστοιχιών από την αρχή της οδού μέχρι το τέλος, με φυτεύσεις ανεπτυγμέ-
νων καλλωπιστικών δέντρων (έχουν επιλεγεί οι γιακαράντες που παράγουν κατά την 
περίοδο ανθοφορίας τα εντυπωσιακά μωβ άνθη) και τέλος την ανακατασκευή των 
πεζοδρομίων. Η ασφαλτόστρωση ξεκίνησε ήδη και τα υπόλοιπα στάδια του έργου 
θα ξεκινήσουν μετά το καλοκαίρι, προκειμένου να μη δημιουργηθεί κυκλοφοριακό 
πρόβλημα καθώς από τον συγκεκριμένο δρόμο διέρχονται χιλιάδες αυτοκίνητα κατά 
τη διάρκεια των καλοκαιριών μηνών. 

Κανονιστική απόφαση 
Απαγόρευση οικοδομικών εργασιών το καλοκαίρι

Βάρη - Βάρκιζα 
Αλλάζει όψη η Βασιλέως Κωνσταντίνου

Επιβολή ησυχίας τους θερινούς μήνες

Ξεκίνησε ήδη η ασφαλτόστρωση



Μια γαστρονομική έκπληξη από το ιστορικό εστια-
τόριο της Βουλιαγμένης περιμένει τους πιστούς της 
θάλασσας από την κουζίνα του Λευτέρη Καρέλη. 

Ολόφρεσκα ψάρια και θαλασσινά, χειροποίητα ζυμα-
ρικά και κρέατα ψημένα στον παραδοσιακό φούρνο 
της Αργεντινής θα συνοδεύσουν αξέχαστες στιγμές 
στα μαγικά ηλιοβασιλέματα της αθηναϊκής ριβιέρας.

Λεωφόρος Ποσειδώνος 4, Τηλ.: 2109671770
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Για μια ακόμα χρονιά ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης διοργανώνει το Πολιτι-
στικό Καλοκαίρι με μια σειρά από εκδηλώσεις που θα συντροφεύουν τους κατοίκους 
και τους επισκέπτες τα θερινά βράδια. Θεατρικές παραστάσεις, παιδικές μουσικο-
θεατρικές παραστάσεις, παιδικό φεστιβάλ, τραγούδια, συναυλίες και φυσικά το 
Μικρασιατικό Φεστιβάλ που έχει γίνει θεσμός καθώς διοργανώνεται για 9η συνε-
χόμενη χρονιά, εναλλάσσονται στο πλούσιο πολιτιστικό πρόγραμμα που ξεκίνησε 
στις 20 Ιουνίου και θα ολοκληρωθεί στις 30 Σεπτεμβρίου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων συμμετοχές σπουδαίων καλλιτεχνών 
όπως ο Νίκος Πορτοκάλογλου ο οποίος θα δώσει συναυλία στη Βάρκιζα στο πλαίσιο 
του Μεσογειακού Φεστιβάλ. Επίσης, θα παρουσιαστεί η παράσταση «Λυσιστράτη» 
του Αριστοφάνη σε σκηνοθεσία Τάσου Αλατζά που θα ανέβει στο δημοτικό θέα-
τρο Βάρης, μια συναυλία αφιέρωμα στη μικρασιατική καταστροφή, συναυλία με 
την καταξιωμένη Μπέσσυ Αργυράκη και πολλές ακόμη εκδηλώσεις για μικρούς και 
μεγάλους. «Ο πολιτισμός για εμάς ειναι τρόπος ζωής. Δίνει ανάσα και ποιότητα 
στην καθημερινότητά μας, γίνεται δρόμος αυτοβελτίωσης. Το πολιτιστικό καλοκαίρι 
του 2023 είναι γεμάτο προτάσεις μουσικής, θεάτρου, χορού, δράσεων. Η πόλη μας 
στηρίζει και αναδεικνύει την Τέχνη και τον Πολιτισμό συνεχίζοντας τα τρία μεγάλα 
Φεστιβάλ της, το Παιδικό, το Μεσογειακό και το Μικρασιάτικο. Παράλληλα πρoω-
θεί την καλλιτεχνική έκφραση της τοπικής κοινωνίας μέσα από τις δράσεις και τις 
εκδηλώσεις των πολιτιστικών και λαογραφικών συλλόγων καθώς και των επιμορ-
φωτικών τμημάτων του Δήμου», τονίζει η εντεταλμένη σύμβουλος Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, Μαρία Μπραϊμνιώτη.

Κωνσταντέλλος: Έντονο τοπικό χρώμα
«Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω σε ένα ακόμα καλοκαίρι πολιτισμού στο Δήμο 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Είναι πλέον θεσμός στη πόλη μας να απολαμβάνουμε 
το καλοκαίρι και τις μοναδικές ομορφιές της πόλης μας, με τη συντροφιά πλούσιου 
πολιτιστικού προγράμματος. Όπως τις προηγούμενες χρονιές έτσι και φέτος, τον 
πρώτο λόγο έχουν η μουσική, το θέατρο, ο χορός και τα δρώμενα. Έχουμε προετοι-
μάσει ξεχωριστές εκδηλώσεις για τους μικρούς μας φίλους και φυσικά το Μεσογεια-
κό Φεστιβάλ και το Μικρασιατικό Φεστιβάλ μας συντροφεύουν και φέτος. Σημαντική 
είναι η συμβολή και η συμμετοχή των πολιτιστικών και λαογραφικών συλλόγων της 
περιοχής μας καθώς και των πολιτιστικών τμημάτων του Δήμου μας. Ως δημοτική 
αρχή, πιστεύουμε βαθιά στη δύναμη της κοινωνίας των πολιτών στο πολιτισμό και 
οφείλουμε να φέρουμε σε επαφή κατοίκους και επισκέπτες με το σύνολο του ελλη-
νικού ρεπερτορίου, την πλούσια πολιτιστική παράδοση μας και τα ήθη και τα έθιμα 
του λαού μας. Σας περιμένουμε όλους για να απολαύσουμε το πλούσιο πρόγραμμα 
που έχουμε προετοιμάσει και σας υποσχόμαστε ότι κάθε χρόνο θα προσπαθούμε να 
το κάνουμε καλύτερο», αναφέρει ο Δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος.

Αναλυτικά το πρόγραμμα εκδηλώσεων  
για τον Ιούνιο και Σεπτέμβριο:
Μουσικοχορευτική εκδήλωση «Φωτιές του Αη Γιάννη» στις 23/6 στην πλατεία 28ης 
Οκτωβρίου στη Βούλα. Μουσικοχορευτική Λαογραφική παράσταση «Ερωτόκριτος»  
στο Θέατρο Βέμπο στις 26/6. Συναυλία μουσικών τμημάτων του Δήμου στις 28/6 στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Ιωνία». Οι εκδηλώσεις για τον Ιούνιο ολοκληρώνονται στις 
30/6 με μια γιορτή παράδοσης στα Βλάχικα Βάρης στον προαύλιο χώρου Πέτρου & 
Παύλου στο Δίλοφο.

Το Σαββατοκύριακο 1 και 2 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί το Παιδικό Φεστιβάλ στο 
πλακόστρωτο της Βάρκιζας. Παιχνίδια, δράση, δώρα , θεατρικές παραστάσεις και 
πολλές εκπλήξεις στη μεγάλη συνάντηση των μικρών μας φίλων, που πλέον έχει 
γίνει πλέον θεσμός στην πόλη. Το τριήμερο 7-9 Ιουλίου έχει προγραμματιστεί το 
Μεσογειακό Φεστιβάλ στο λιμάνι της Βάρκιζας με τρεις συναυλίες με τους Νίκο 
Πορτοκάλογλου, τη Ρένα Μόρφη, τους Ευγενείς Αλήτες, τον Βασίλη Σκουλά και το 
συγκρότημα Κοza Nostra. Στο Θέατρο Βέμπο έχουν προγραμματιστεί οι εξής θεατρι-
κές παραστάσεις. Συγκεκριμένα, στις 14/7 «Εκείνος και Εκείνος» του Κώστα Μουρ-
σελά, στις 15/7 «Γρανίτα από λεμόνι» του Δήμου Κάππου, στις 16/7 «Στην υγειά του 
Μακαρίτη» του Λάκη Μιχαηλίδη, στις 22/7 «Ψύλλοι στ αυτιά» του Φεϊντό ενώ στις 
23/7 στον ίδιο χώρο θα πραγματοποιηθεί συναυλία με την Μπέσσυ Αργυράκη και 
τον ηθοποιό Τόλη Παπαδημητρίου. Οι εκδηλώσεις για τον Ιούλιο ολοκληρώνονται 
στις 20/7 με το Φεστιβάλ Παραδοσιακών χορών «Τα Ορέστεια» στον Προφήτη Ηλία 
Κόρμπι Βάρης.

Το 9ο Μικρασιατικό Φεστιβάλ θα γίνει στις 15 έως 17 Σεπτεμβρίου στην πλατεία 
Ιμίων στη Βούλα. Κατά την πρώτη ημέρα του Φεστιβάλ με ώρα έναρξης 20.30 οι 
θεατές θα παρακολουθήσουν ένα ιστορικό-μουσικοθεατρικό αφιέρωμα στις Αλη-
σμόνητες Πατρίδες ενώ το Σάββατο 16/9 θα πραγματοποιηθεί η κεντρική συναυ-
λία του Φεστιβάλ με συμμετοχή καλλιτεχνών που θα ανακοινωθούν τις επόμενες 
ημέρες. Η αυλαία του Φεστιβάλ θα πέσει την Κυριακή 17/9 με μια μουσικοθεατρική 
παράσταση. Στις 23 και 24 Σεπτεμβρίου στο θέατρο Βάρης θα ανέβει η παράσταση 
«Λυσιστράτη» του Αριστοφάνη. Τέλος, το πολιτιστικό καλοκαίρι 2023 θα κλείσει με 
μια ακόμα θεατρική παράσταση στο Λόφο Φασκομηλιάς στις 30/9 με τίτλο «Επιτά-
φιος του Περικλή» σε σκηνοθεσία Τάσου Αλατζά.

Εκδηλώσεις 
Καλοκαίρι στην πόλη με ποιοτικές προτάσεις ψυχαγωγίας

Ο πολιτισμός για εμάς ειναι τρόπος 
ζωής. Δίνει ανάσα και ποιότητα 
στην καθημερινότητά μας, γίνεται 
δρόμος αυτοβελτίωσης. Το πολιτιστικό 
καλοκαίρι του 2023 είναι γεμάτο 
προτάσεις μουσικής, θεάτρου, χορού, 
δράσεων

Ο Νίκος Πορτοκάλογλου θα εμφανιστεί στο Μεσογειακό Φεστιβάλ της Βάρκιζας το 
Σάββατο 8 Ιουλίου

“



Διάλογος 2 7

Μια ενδιαφέρουσα επιστολή από τον συνταξιούχο μηχανικό Νίκο Κλάδη έλαβε ο «Δημο-
σιογράφος» με αφορμή το αφιέρωμα του προηγούμενου φύλλου για το δημοτικό έργο 
στη Βουλιαγμένη. Ο επιστολογράφος αναφέρει σκωπτικά ότι στα πεζοδρόμια χωρούν 
πλέον μόνο σκύλοι και γάτες, αναφερόμενος σε ένα διαδεδομένο φαινόμενο να φυτεύο-
νται τα πεζοδρόμια με θάμνους ή δέντρα που μεγαλώνοντας εμποδίζουν την πρόσβαση 
των πεζών. Ο Νίκος Κλάδης περιγράφει την κατάσταση που βιώνει στα Πηγαδάκια και 
αναφέρεται στις ισχύουσες διατάξεις του Κτιριοδομικού Κανονισμού που παραβιάζονται, 
ζητώντας την παρέμβαση της δημοτικής αρχής.

Κύριε Διευθυντά,

Η λίστα των έργων είναι όντως εντυπωσιακή με την καλή και καλοπροαίρετη έννοια. 
Γίνεται ακόμη πιο εντυπωσιακή από την δημοσιότητα που της δίδετε. Υπάρχει όμως 
ένα ζήτημα πολλών δεκαετιών, ίσως και προ δημαρχίας Μάντεση, που άπαντες οι 
διατελέσαντες άρχοντες το αποφεύγουν συστηματικά, δεν τολμούν να το θίξουν, 
προφανώς φοβούνται τις αντιδράσεις δηλαδή την ψήφο των βαρέως παρανομού-
ντων. Κυρίως αναφέρομαι στους δημάρχους του τέως δήμου  Βούλας και ειδικότερα 
για την περιοχή Πηγαδάκια που συμβαίνει να γνωρίζω, ενώ τις άλλες περιοχές δεν 
τις γνωρίζω. 

Το πρόβλημα είναι ότι οι ιδιοκτήτες οικοπέδων θεωρούν ότι τα πεζοδρόμια αποτε-
λούν τμήμα του οικοπέδου τους και ως εκ τούτου σπεύδουν και φυτεύουν θαμνο-
ειδή ή και μεγαλύτερα δένδρα κατά το απολύτως αυθαίρετο δοκούν τους και κατά 
πλήρη παράβαση του άρθρου 24 παρ. 3.5.1 του Κτιριοδομικού Κανονισμού – ΦΕΚ 
59Δ/3-02-89 , δηλ. κατά τέτοιο τροπο ώστε να είναι αδύνατος  ο ομαλός βηματισμός 
πεζών σε συνδυασμό βέβαια με το διατιθέμενο πλάτος πεζοδρομίου. Μητέρες λοι-
πόν με καροτσάκια, ηλικιωμένοι, δρομείς, καλά τους ΑΜεΑ δεν τους μετράμε, ανα-
γκάζονται, μη δυνάμενοι να διπλώσουν στα 2, να εγκαταλείψουν το πεζοδρόμιο και 
να βαδίζουν επί της οδού και μάλιστα πιο έξω από τα παρακείμενα σταθμευμένα  
αυτοκίνητα, φυσικά με κίνδυνο της ακεραιότητάς τους. Δεν γνωρίζω αν το ατύχημα 
της συζύγου του πρώην δημάρχου 3Β οφείλεται σε αυτό τον λόγο…

Το ζήτημα είχε τολμήσει προ ετών να αναδείξει εντύπως νεαρά υπάλληλος του 
Δήμου Βουλιαγμένης με φωτογραφίες φοινίκων διαμέτρου περίπου 1 μέτρου, η 
οποία αντιμετώπισε την λυσσώδη αντίδραση των ιδιοκτητών. Διερωτώμαι τι απέγι-
νε η καλή υπάλληλος! Προσωπικά είχα θέσει το θέμα με πρωτοκολλημένη επιστολή 
προς τον Δήμο Βουλιαγμένης και ιδιοχείρως προς τον νυν δήμαρχο 3Β. Εξ ουδενός 
έλαβα ποτέ απάντηση, ούτε υπήρξε η παραμικρή αντίδραση. Όταν όμως πρόσφατα 

ο Δήμος ασφαλτόστρωσε την οδό Ελευθερίας, έδωσε με επιστολή του διορία μόλις 
7 ημερών να περικοπούν τα εξέχοντα ολίγα εκατοστά τμήματα ραμπών των γκαράζ 
και στη συνέχεια ο ανάδοχος της ασφαλτόστρωσης επέδραμε και τα ασχημο-κα-
θαίρεσε σε μια ημέρα... Καλό θα είναι να μη σπεύσει τις να επικαλεσθεί το γεγονός 
ότι ο ανωτέρω Κτιριοδομικός Κανονισμός προβλέπει τη δυνατότητα φύτευσης επί 
πεζοδρομίων, πλην όμως τηρουμένης της συνεχούς, ασφαλούς και χωρίς εμπόδια 
κίνησης σε όλη την προβλεπόμενη επιφάνεια, δηλ. ελάχιστου πλάτους 0,80 μέτρων 
(για πεζοδρόμια πλάτους άνω του 1,60 μέτρου) και 0,60 μέτρων (για πεζοδρόμια έως 
1,50 μέτρου) και φύτευση σε απόσταση 0,50 μέτρου από την ακμή του κράσπεδου. 
Είναι προφανές ότι τα όρια που προβλέπει ο κανονισμός αφορούν τη διαχρονι-
κότητα και όχι βέβαια μόνον κατά τον χρόνο της φύτευσης και μετά αφήνουμε τα 
πράγματα να εξελίσσονται ανεξέλεγκτα. 

Θα βάλει ο Δήμος κάποτε κάποια τάξη, άραγε;

Νίκος Κλάδης, πολιτικός μηχανικός - συνταξιούχος

Τα πεζοδρόμια δεν είναι τμήμα του οικοπέδου μας
Όταν οι φυτεύσεις καθιστούν αδύνατο τον ομαλό βηματισμό των πεζών

«Μητέρες λοιπόν με καροτσάκια, ηλικιωμένοι, δρομείς, ΑΜεΑ αναγκάζονται, μη 
δυνάμενοι να διπλώσουν στα 2, να εγκαταλείψουν το πεζοδρόμιο και να βαδίζουν επί 
της οδού» 

Προσβασιμότητα η προτεραιότητα της δημοτικής αρχής
Παρόλο που κάποιοι δυσαρεστούνται, ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος έχει καταστήσει σαφές ότι 
η προσβασιμότητα για όλους στο δημόσιο χώρο αποτελεί προτε-
ραιότητα. Αναζητήσαμε από το αρχείο του «Δημοσιογράφου» μια 
παλαιότερη συνέντευξη που παραχώρησε ο Δήμαρχος στην εφημε-
ρίδα, τον Νοέμβριο του 2018, όπου δεν απέφυγε να τοποθετηθεί για 
το συγκεκριμένο θέμα. Συγκεκριμένα απάντησε: 

«Για να αποκτήσει η πόλη τα πεζοδρόμια με κατάλληλο πλάτος για 
πεζούς, με ειδική λωρίδα για τυφλούς, προσβάσιμα στα ΑμεΑ και 
γιατί όχι και με ποδηλατοδρόμους, συντρέχουν πολλές προϋποθέ-
σεις, κάποιες που λύνονται άμεσα και άλλες που έχουν τόσα πολλά 
νομικά και γραφειοκρατικά εμπόδια, ώστε για να αντιμετωπιστούν 
χρειάζονται ακόμα και χρόνια. 

Ήδη κατά την τρέχουσα δημοτική περίοδο έχει γίνει έργο πολλών 
εκατομμυρίων για οδοποιία και κατασκευή πεζοδρομίων μετά 
από πάρα πολλά χρόνια, αλλά δυστυχώς για να φτάσει η πόλη στο 
επιθυμητό επίπεδο δεν αρκεί. Σε δεύτερο χρόνο πρέπει σε πολλά 
σημεία να τροποποιηθούν ρυμοτομικές γραμμές, σε άλλα σημεία 
να απομακρυνθούν δέντρα και καλλωπιστικά φυτά που έχουν φυτέ-
ψει παράτυπα οι κάτοικοι και σε άλλα σημεία χρειάζεται ακόμα και 
απαλλοτρίωση ιδιωτικών εκτάσεων για να δημιουργηθεί χώρος για 
την κατασκευή πεζοδρομίων». 

Θέση του Δημάρχου, όπως έχει διατυπωθεί πολλές φορές στο Δημο-
τικό Συμβούλιο είναι άλλωστε ότι σε πεζοδρόμια με ανεπαρκές πλά-
τος, τα όποια δέντρα έχουν φυτευτεί δεν θα αντικαθίστανται με νέα, 
όταν ξεραίνονται. 
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Το 7ο διεθνές μίτινγκ Δρόμεια 2023 ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το Σάββατο 
3 Ιουνίου 2023 στο δημοτικό στάδιο «Κωνσταντίνος Μπαγλατζής» στη Βάρη, καθώς 
το παρών έδωσαν κάποιοι από τους καλύτερους αθλητές και αθλήτριες στίβου της 
Ευρώπης. Δυναμικό παρών έδωσαν και οι Έλληνες και Ελληνίδες πρωταθλήτριες, που 
συμμετείχαν σε ατομικά αγωνίσματα και σκυταλοδρομίες, σημειώνοντας ατομικά και 
πανελλήνια ρεκόρ, ενώ διεκδίκησαν όρια για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της Βουδαπέ-
στης και βαθμούς για το «World Athletics Ranking System». Τα Δρόμεια είναι μια συνδι-
οργάνωση του ΑΟ Βάρης «Δρομέας» και του Δήμου Βάρης, Βούλας, διεξάγονται με την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Αττικής, της Γ.Γ.Α. και τελούν υπό την αιγίδα του ΣΕΓΑΣ.

Στο αγωνιστικό κομμάτι της διοργάνωσης, η Πολυνίκη Εμμανουηλίδου ξεχώρισε για 
άλλη μια φορά κάνοντας ατομικό ρεκόρ στα 100μ καθώς έτρεξε σε 11.43 για να βελτιώ-
σει το 11.44 που είχε. Στους άνδρες πρώτευσε ο Γιάννης Νυφαντόπουλος, ο οποίος με 
10.44 ισοφάρισε το φετινό του ρεκόρ. Καλή επίδοση και από τον Γιάννη Γρανιτσιώτη 
στα 200μ των ανδρών που τερμάτισε σε 21.06 δίνοντας μεγάλη μάχη με τον Ρίτσαρντ 
Κίλτι. Τελικά ο 21χρονος σπρίντερ ηττήθηκε στο φώτο φίνις. Πολύ καλή εμφάνιση και 
από την Ελισάβετ Πεσιρίδου στα 100μ εμπόδια των γυναικών. Τερμάτισε στα 13.08 
σημειώνοντας την όγδοη επίδοση της καριέρας της. Το ίδιο καλός και ο αειθαλής 
Κώστας Δουβαλίδης που βελτίωσε εκ νέου το φετινό του ρεκόρ στα 110μ εμπόδια με 
13.64. Στα 400μ εμπόδια γυναικών η Δήμητρα Γναφάκη ολοκλήρωσε σε 57.42 ενώ στους 
άνδρες,ο Δημήτρης Λεβαντινός πέτυχε ατομικό ρεκόρ με 51.19. Οι αγώνες ολοκληρώ-
θηκαν με το πανελλήνιο ρεκόρ Κ23 ανδρών στην 4x100μ. Οι Βασίλης Μυριανθόπουλος, 
Θόδωρος Βροντινός, Γιάννης Γρανιτσιώτης και Νίκος Παναγιωτόπουλος έκαναν δικό 
τους ρεκόρ, τερματίζοντας σε 39.92. Πρόκειται για ένα ρεκόρ που άντεχε από το 1999.

Οι εξέδρες γέμισαν από φίλους του κλασικού αθλητισμού ενώ όσοι θεατές δεν παρα-
βρέθηκαν στο στάδιο, είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν την ξεχωριστή αυτή 

διοργάνωσή, μέσα από τα κανάλια της ΕΡΤ sports και της ΕΡΤ που μετέδιδε τους αγώ-
νες σε απευθείας σύνδεση. «Ως δήμος στηρίζουμε τον αθλητισμό. Όταν επενδύεις σε 
τομείς όπως ο αθλητισμός είναι σαν να επενδύεις στο μέλλον. Τα Δρόμεια κάθε χρόνο 
γίνονται και καλύτερα και έχουμε ως στόχο να τα ανεβάσουμε ακόμα πιο ψηλά», τόνισε, 
ο Δήμαρχος Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος.

Την τρίτη θέση στο πρωτάθλημα της Α’ κατηγορί-
ας βόλεϊ Μη Ενεργών Αθλητριών που διοργανώνει η 
Ένωση Σωματείων Πετοσφαίρισης Αθήνας και Ανατο-
λικής Αττικής (ΕΣΠΑΑΑ) κατέκτησε η ομάδα του Αθλητι-
κού Ομίλου Βουλιαγμένης στο Final Four που διεξήχθη 
το Σαββατοκύριακο 17 και 18 Ιουνίου 2023, στο κλει-

στό γήπεδο της Βάρης. Το νεοσύστατο τμήμα του ΑΟΒ, 
μετά την κατάκτηση της ανόδου στο πρωτάθλημα της 
ΕΣΠΕΔΑ τον περασμένο Φεβρουάριο, τερμάτισε στην 2η 
προνομιούχο θέση στην Β’ Φάση του πρωταθλήματος 
Μη Ενεργών Αθλητριών της ΕΣΠΑΑΑ, διεκδικώντας την 

κατάκτησή του.

Η Βουλιαγμένη στα ημιτελικά αντιμετώ-
πισε την Ένωση Βύρωνα γνωρίζοντας 
την ήττα με 3-0 σετ. Στον μικρό τελικό 
η Βουλιαγμένη επικράτησε της Άμιλ-
λας με 3-1. Η ομάδα της Άμιλλας έβγα-
λε αντίδραση όταν βρέθηκε πίσω με 2-0 
σετ, ωστόσο αυτό δεν ήταν αρκετό και η 
Βουλιαγμένη με καλή εικόνα έφτασε στη 
νίκη και κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο, 
σημειώνοντας παράλληλα τη μεγαλύτε-
ρη επιτυχία από την ημέρα ίδρυσης του 
τμήματος. Πρωταθλήτρια ομάδα ανα-
δείχθηκε η ΑΕΚ για 3η διαδοχική χρονιά, 
επικρατώντας στο τελικό με 3-1 σετ της 
Ένωσης Βύρωνα.

Η Ασπασία Αντωνίου, πρόεδρος του Συμβουλίου Δημο-
τικής Κοινότητας Βάρης πραγματοποίησε την απονομή 
των χάλκινων μεταλλίων στην ομάδα της Βουλιαγμένης, 
ενώ ο Νίκος Βάσης, εντεταλμένος σύμβουλος Πολιτικής 
Προστασίας, πραγματοποίησε την απονομή των αση-
μένιων μεταλλίων στην ομάδα της Ένωσης Βύρωνα. 
Ο Μιχάλης Ανδριόπουλος, αντιδήμαρχος και αναπλη-
ρωτής Δημάρχου Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, 
πραγματοποίησε την απονομή των χρυσών μεταλλίων 
στην ομάδα της ΑΕΚ. Την απονομή του τροπαίου στην 
πρωταθλήτρια ομάδα ΑΕΚ πραγματοποίησε ο γενικός 
γραμματέας της Ένωσης Χρήστος Σύλλας. Συνδιοργανω-
τές του Final-4 ήταν ο Αθλητικός Όμιλος Βουλιαγμένης 
και ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης.

ΑΟ Βουλιαγμένης 
Χάλκινο μετάλλιο στο Vintage βόλεϊ 

Δρόμεια 2023 
Καταρρίφθηκε ρεκόρ 24 ετών

Στη Βάρη η μεγάλη συνάντηση 
του κλασικού αθλητισμού

Στο κλειστό της Βάρης 
το Final Four 
Αθήνας και  
Ανατολικής Αττικής
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Μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία την οποία αγκάλιασε το δρομικό κίνημα και έστει-
λε σημαντικά μηνύματα για τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρίες στο κοινω-
νικό γίγνεσθαι διοργανώθηκε το Σάββατο 10 Ιουνίου στο Παράρτημα Αποθεραπείας 
και Αποκατάστασης Παιδιών με Αναπηρίες Βούλας (το γνωστό με το ιστορικό όνομα 
ΠΙΚΠΑ). Με πρωτοβουλία του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Αττικής, που είναι ο επο-
πτεύων φορέας της δομής, και του Συλλόγου ΑμεΑ Ιωνάς, το ίδρυμα άνοιξε τις πύλες 
του για πάνω από 600 δρομείς και τους συνοδούς τους, οι οποίοι δοκιμάστηκαν σε 
μια πανέμορφη διαδρομή 5 και 10 χιλιομέτρων μέσα στην κατάφυτη χερσόνησο της 
Πούντας. Στον αγώνα συμμετείχαν και παιδιά και ενήλικες με αναπηρίες σε μια γιορτή 
του αθλητικού πνεύματος που ενώνει τους ανθρώπους και διδάσκει την ισοτιμία όλων. 
Τα έσοδα από τη συμμετοχή εγγραφής των δρομέων διατέθηκαν για την ενίσχυση του 
Παραρτήματος Βούλας. Στην εκδήλωση συμμετείχε όχι μόνο με εθιμοτυπικό χαιρετι-
σμό αλλά και με ...τρέξιμο η πρώην υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Δόμνα Μιχαηλίδου, στην οποία και ανήκει η συγκεκριμένη πρωτοβουλία. 

Για μια «πρωτοβουλία εξωστρέφειας» έκανε λόγο ο πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής 
Πρόνοιας Αττικής, Γιάννος Λιβανός: «Η αποϊδρυματοποίηση των ατόμων τα οποία 
διαβιούν μόνιμα ή προσωρινά σε φορείς ή δομές κλειστής φροντίδας είναι ο σταθερός 
και απώτερος στόχος του Κέντρου», σημείωσε, υπογραμμίζοντας ότι «οι εξωστρεφείς 
δράσεις εντός και ιδανικά εκτός των δομών θα αποτελέσουν έναν πολύτιμο εργαλείο 
κοινωνικοποίησης των φιλοξενούμενων ατόμων». Ο Γιάννος Λιβανός εξέφρασε τη 
βούληση ανάλογοι αγώνες να διοργανωθούν και στο μέλλον. «Πετυχημένη και άρτια 
διοργάνωση» χαρακτήρισε παράλληλα ο Γιώργος Γκούντας, υπεύθυνος του αθλητικού 
τμήματος του συλλόγου Ιωνάς τη δρομική εκδήλωση, τονίζοντας ότι η ιδέα πίσω από 
τον συγκεκριμένο αγώνα ήταν «να ανοίξουν οι πύλες του κέντρου σε τόσο κόσμο ταυ-
τόχρονα και οι πολίτες να αντιληφθούν τη σημασία του έργου της δομής».

Οι συμμετέχοντες, κάθε ηλικίας και δυναμικότητας, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 

με τον πιο όμορφο τρόπο μία εξαιρετική φυσική γωνία της Βούλας και ταυτόχρονα να 
έχουν κατά τη διάρκεια της διαδρομής μια σπάνια αλληλεπίδραση με τα παιδιά της 
δομής, που είχαν βγει για να χαιρετήσουν, να ικανοποιήσουν την περιέργειά τους και 
να χειροκροτήσουν όσους έτρεχαν. 

Με τη συμμετοχή 250 κολυμβητών, ο όμορφος τοπικός 
θεσμός του Ναυτικού Ομίλου Βουλιαγμένης αναβίωσε 
στις 11 Ιουνίου, χαρίζοντας μια όμορφη εμπειρία στους 
λάτρεις της κολύμβησης ανοιχτής θάλασσας. Αθλητές 
αλλά και ερασιτέχνες αγωνίστηκαν με χρονόμετρο στις 
τρεις διαφορετικής απόστασης διαδρομές για κάθε 

δυναμικότητα, που ονομαστικά ήταν 1, 2,5 και 5 χιλιό-
μετρα, όμως στην πραγματικότητα οι αποστάσεις βγή-
καν μικρότερες. Ο γαλήνιος κόλπος της Βουλιαγμένης 
για λίγες ώρες ησύχασε από κάθε κίνηση ταχύπλοου ή 
ιστιοπλοϊκού σκάφους και παραδόθηκε στους συμμετέ-
χοντες. Ο εξαιρετικός καιρός και τα κρυστάλλινα διαυγή 

μπλε νερά άφησαν μια εξαιρετική ανάμνηση 
και μια σπάνια εμπειρία, ενώ το νερό μετρή-
θηκε στους 19 βαθμούς Κελσίου. 

Παράλληλα, ο ΝΟΒ προέβλεψε και μία παι-
δική πίστα των 100 και 200 μέτρων, όπου 
νεαροί αθλητές και αθλήτριες του υγρού 
στίβου ηλικίας 8-13 ετών δοκίμασαν την 
αίσθηση της ευγενούς άμιλλας μέσα σε ένα 
οικογενειακό και φιλικό περιβάλλον. 

Στην κύρια εκδήλωση, τη μεγάλη απόστα-
ση επέλεξαν 57 κολυμβητές, στη μεσαία 
απόσταση αγωνίστηκαν 108 άτομα και στη 
μικρή κολύμπησαν 93. Κοιτώντας τη λίστα 
συμμετεχόντων του αγώνα, έχει ενδιαφέρον 
για την ανθρωπογεωγραφία του, το γεγονός 

ότι 13 κολυμβητές ανήκαν στην ηλικιακή κατηγορία των 
60 ετών και άνω. 

Τις πρώτες θέσεις στις γενικές κατηγορίες κατέλαβαν οι 
εξής: 1ος στα 5 χλμ. για τους άντρες ο Αναστάσιος Γκορ-
τζολίδης, 1η στα 5 χλμ. για τις γυναίκες η Έλλη Μάνθα, 
1ος στα 2,5 χλμ. για τους άντρες ο Νίκος Κυριαζόπου-
λος, 1η στα 2,5 χλμ. για τις γυναίκες η Χριστίνα Κραχτού-
δη, 1ος στο 1 χλμ. για τους άντρες ο Βασίλης Πατεράκης, 
1η στο 1 χλμ. για τις γυναίκες η Αγάπη Καλαγκιά, 1ος 
στα 200 μ. ο Γεράσιμος Αθανασίου και 1ος στα 100 μ. 
ο Πάνος Αγγελής. Εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής 
καθώς και ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού, Γιώρ-
γος Μαυρωτάς, συνεχάρησαν τους συμμετέχοντες και 
απένειμαν μετάλλια και στους νικητές των ηλικιακών 
κατηγοριών. Και σε αυτή τη διοργάνωση ξεχώρισαν οι 
εθελοντές αθλητές και προπονητές του Ομίλου που με 
επαγγελματισμό και κέφι έδωσαν τον τόνο του αγώνα, 
ώστε να φύγουν όλοι ευχαριστημένοι.

Βουλιαγμένη 
Αναβίωσε ο θερινός διάπλους 

ΠΙΚΠΑ Βούλας 
Ο αθλητισμός ανοίγει το ίδρυμα στην κοινωνία

600 δρομείς στην πανέμορφη χερσόνησο
της Πούντας

Ο θεσμός του ΝΟΒ για τους 
λάτρεις της κολύμβησης 



Φωτορεπορτάζ3 0

Έκθεση γνωριμίας με τους διαγωνισμούς εκπαιδευτικής 
ρομποτικής της First διοργάνωσε η ακαδημία των In-
ventors και ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στις 
19/6 στην αίθουσα Ιωνία που γέμισε από τουβλάκια 
αυτοματοποιημένων κατασκευών και παιδικά χαμόγελα 
των ομάδων από τη Βούλα που παρουσίασαν τη δουλειά 
της χρονιάς

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης 
Παπαστεργίου δίπλα στον Γρηγόρη Κωνσταντέλλο στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου των 3Β όπου συνεδρίασε 
η Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας της ΚΕΔΕ, τα μέλη της οποίας 
εξέτασαν με ενδιαφέρον το δημοτικό σύστημα εναέριας 
επιτήρησης με drones

ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΒΡΕΘΗΚΕ Η ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΤΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ 
ΗΜΕΡΕΣ ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΙΣ 
ΚΑΤΑΙΓΙΔΕΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΖΟΝΤΑΣ 
ΤΑ ΦΡΕΑΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΓΟΥΣ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ

Ένα μικρό Λούνα Παρκ 
ετοίμασε το προσωπικό 
του Α’ δημοτικού 
βρεφονηπιακού σταθμού 
Βούλας κατά τη θερινή 
γιορτή «αποφοίτησης», 
δείχνοντας με άλλον έναν 
τρόπο πόσο ευρηματικές 
και δημιουργικές είναι οι 
βρεφονηπιοκόμοι για την 
ψυχαγωγία των παιδιών 

ΚΑΘΑΡΙΣΤΗΚΕ ΣΤΙΣ 19/6 Η 
ΠΑΡΑΛΙΑ ΣΤΟ ΚΑΒΟΥΡΙ ΑΠΟ 
ΦΥΚΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΥΛΙΚΑ, 
ΕΝΩ ΘΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΟΥΝ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΟΜΠΡΕΛΕΣ, 
ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΝΤΟΥΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΛΟΥΟΜΕΝΟΥΣ

ΕΙΝΑΙ ΜΟΛΙΣ 14 ΕΤΩΝ, ΕΙΝΑΙ ΠΑΙΔΙ ΤΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 
18/6 ΑΝΕΒΗΚΕ ΣΤΟ ΠΙΟ ΨΗΛΟ ΒΑΘΡΟ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ: Ο 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ ΝΙΚΗΣΕ ΤΟ ΦΕΤΙΝΟ FIA KARTING 
ACADEMY ΣΤΗ ΔΑΝΙΑ ΚΑΙ ΕΓΙΝΕ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΟΥ 
ΣΗΚΩΣΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΗΜΑΙΑ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
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Ο τυχοδιώκτης εκκολαπτόμενος υποψήφιος
 
του Ρόμπερτ Κιουτσουκαλτιντζίογλου

Είναι καλό και μάλιστα επιβεβλημένο να ασχολείται 
κάποιος με τα κοινά. Δεν κάνουν όμως όλοι για Δήμαρ-
χοι. Καμιά φορά πρέπει να ξέρεις πού φτάνουν τα όριά 
σου, γιατί το μόνο που καταφέρνεις είναι να προκαλείς 
τον γέλωτα. Προς γνώση και συμμόρφωση για κάποιους 
κομήτες της περιοχής που θέλουν να θέσουν εαυτούς 
στην κρίση των πολιτών, ως υποψήφιοι Δήμαρχοι 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Μόνο κομήτες μπορούν 
να χαρακτηριστούν άτομα που ενδιαφέρονται για το 
μέλλον της πόλης όταν οι ίδιοι μόλις πριν από τέσσε-
ρα χρόνια έγιναν δημότες του Δήμου. Ίσως «μύρισαν» 
ανάπτυξη σαν τα γεράκια των επενδύσεων που έχουν 
κατακλύσει τα νότια προάστια της Αττικής και θέλουν 
να κάνουν μια απέλπιδα προσπάθεια να μπουν από 
την πίσω πόρτα του Δημαρχείου για να εξυπηρετήσουν 
δικά τους συμφέροντα. Ευτυχώς, οι δημότες της πόλης 
έχουν γνώση και κρίση. Απελπιστικά μόνοι τους πορεύ-

ονται για το «αύριο» της Βουλιαγμένης. Τόσο μόνοι που 
ο φερόμενος επικεφαλής τους έδωσε συνέντευξη στον 
εαυτό του (!), μέσω της δικής του ενημερωτικής ιστο-
σελίδας που διαχειρίζεται και μάλιστα την αυτοχρη-
ματοδότησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Αυτό το 
πρόσωπο επιθυμεί να βάλει υποψηφιότητα για Δήμαρ-
χος. Το «φωνάζουν» ότι τους ενδιαφέρει μόνο η Βου-
λιαγμένη, αφήνοντας στην άκρη τη Βούλα, τη Βάρη και 
τη Βάρκιζα. Αυτό και μόνο προκαλεί πολλά ερωτηματικά 
για τις προθέσεις τους. Γιατί μόνο Βουλιαγμένη; Με 16 
χρόνια ανεπιτυχούς αυτοδιοικητικής πορείας και δεκά-
δες εκλογικές μάχες χαμένες, τόσο σε αυτοδιοικητικό 
όσο και σε εθνικό επίπεδο, το μόνο που θα έπρεπε να 
πράξει, σεβόμενος πρώτα απ’ όλα τον εαυτό του είναι 

να αποχωρούσε από τον πολιτικό στίβο. «Αιώνιος» υπο-
ψήφιος δήμαρχος Βύρωνα, μέχρι που έφυγε νύχτα και 
είπε να δοκιμάσει τις ικανότητες του στα 3Β. Με φαι-
νόμενα όπως η κατευθυνόμενη ενημέρωση, η εσκεμμέ-
νη παραπληροφόρηση, οι ανυπόστατες φήμες, τα fake 
news, ο «κιτρινισμός» και οι πληρωμένες καταχωρήσεις 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δεν μπορείς να διεκδι-
κήσεις τίποτα. «Μπορείς να κοροϊδεύεις λίγους για πολύ 
καιρό, πολλούς για λίγο καιρό, αλλά όχι όλους για όλον 
τον καιρό» είπε ο Αβραάμ Λίνκολν, ένα απόφθεγμα που 
ταιριάζει γάντι στη συγκεκριμένη προσωπικότητα.

Στο πολιτικό ναυάγιο που οδεύει η συγκεκριμένη δημο-
τική κίνηση -επαναλαμβάνω τίθενται αρκετά ερωτη-
ματικά για τον στόχο που έχουν βάλει και αφορά απο-
κλειστικά τη Βουλιαγμένη- πρόλαβαν και αποχώρησαν 
από το σχήμα αρκετά πρόσωπα τα οποία προφανώς και 
κατάλαβαν πολλά για τον ρόλο που θέλει να παίξει ο 
επικεφαλής της κίνησης. Τα μάτια του μπορεί και να 
γυαλίζουν στη θέα της Βουλιαγμένης που ανακάλυψε 
πριν από μερικά χρόνια. Ίσως όμως να μην γυαλίζουν 
από την ομορφιά της πόλης.

bullets

••• Ας το πάρουμε λογικά • Οι εκλογές δεν 
είναι αρένα επικράτησης μονομάχων • Είναι 
περισσότερο σαν στίβος αναμέτρησης δρομέ-
ων  • Η νίκη του ενός, με όποια κριτήρια και 
αν ορίσουμε τη νίκη, δεν είναι απαραίτητα και 
ήττα και καταστροφή του άλλου • Έχει λοιπόν 
ενδιαφέρον ότι οι καμπάνιες των δεξιόστροφων 
υποψηφίων είναι όλες αρνητικές καμπάνιες • 
Μαύρη προπαγάνδα και καταστροφολογία • 
Πασχίζουν να αποδείξουν πόσο κακός Δήμαρχος 
είναι ο Κωνσταντέλλος και πόσο ρημάζει η πόλη 

• Αναγορεύουν σε σύμμαχο και φίλο όποιον 
δυσφημίσει περισσότερο τον Δήμο • Βρίσκουν 
μια λακκούβα με νερό μετά την καταιγίδα και 
αναγορεύουν τη φωτογραφία σε μέγα πειστή-
ριο παρακμής • Λοιπόν αυτά να ξέρετε είναι 
συνταγή αποτυχίας • Αυτοπεριθωριοποιούνται 

όσοι σε ένα γενικά αναγνωρισμένο θετικά έργο 
βλέπουν μόνο καταστροφή • Ο Ματόπουλος και 
ο Πασακυριάκος, που στέκονται σε άλλη ιδεολο-
γική όχθη από τον Δήμαρχο δεν χαρακτηρίζο-
νται από τέτοιο φανατισμό και πολιτική τύφλωση  

• Κάνουν πολιτική αρχών, ιδεών και προτάσεων 

• Εκπροσωπούν άλλες αρχές και αντιπροτείνουν 
άλλα μοντέλα διαχείρισης • Δεν πασχίζουν να 
διαστρεβλώσουν την πραγματικότητα για να τους 
βγει το επιχείρημα • Δεν θα μηδενίσουν τα αντι-
πλημμυρικά έργα εκατομμυρίων που για πρώτη 
φορά έγιναν στον Δήμο μετά από δεκαετίες • Και 
είναι βέβαιο ότι θα πάνε και καλύτερα εκλογικά. 

••• Ο αρνητισμός βρίσκει βέβαια πάντα οπα-
δούς • Αντιγράφοντας το μοντέλο της κεντρικής 
πολιτικής σκηνής, τοπικοί υποψήφιοι αντιλαμβά-
νονται τις αυτοδιοικητικές εκλογές ως ανθρωπο-
φαγία • Αισθάνονται την πολιτική δύναμη που 
αποπνέει ο ισχυρός των εκλογών και θέλουν να 
επιτεθούν • Αυτό που ονομάζεται τοξικότητα 
εκτοξεύεται στα ύψη • Και μέρος του εκλογι-
κού σώματος παρασύρεται από τον φανατισμό 

• Είναι όμως ένα μικρό και μειοψηφικό κομμάτι 
που έχει την τάση της περιχαράκωσης • Δύσκο-
λα θα βγουν οι δημοτικές εκλογές για αυτά τα 
σχέδια στα 3Β • Η εγγενής πολυδιάσπαση που 
παράγει ο βοναπαρτισμός των υποψηφίων αυτών 
ούτως ή άλλως τους ωθεί στο εκλογικό περιθώριο  

• Τέτοιες στάσεις «φλερτάρουν» με το 3%, το 
πλαφόν δηλαδή που πρέπει να συγκεντρώσει 
ένας συνδυασμός για να κερδίσει εκπροσώπηση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο...

     Π. Ούλιτζερ

Μια δημοτική κίνηση
που πριν ανακοινωθεί
οδηγείται 
σε πολιτικό ναυάγιο

ΤΟΓΡΙΔΗΣ
Πλαστήρα 8, Βούλα

Τηλ.: 210 8992777
Κιν.: 6944 310580

Γλυφάδα
Αγ. Κων/νου 10
210 8943888

Άνω Γλυφάδα
Γούναρη 11

210 9601920

Νίκαια
Π. Ράλλη 507
210 4252000

Κωνσταντίνος Τογρίδης
mail: konstantinos.togridis@togridis.gr 

Υποκαταστήματα

ΤΕΛΕΤΕΣ



By
1ο χλμ Κορωπίου Βάρης

Τηλ.: 210 66 28 033
tbspeng@tbspengineering.gr

36 xρόνια μαζί 
για την ασφάλειά σας!


